

sb0072 kitüntetés /helge andersson/
 sb0073 gépkocsira zuhant a lift
 sb0074 kitüntetés /varga jános/
 sb0075 az ipari kapcsolatok bővítése a fejlődő országokkal
 sb0076 a karmesterverseny újabb fordulója
 sb0077 valamennyi mezőgazdasági...- mém nyilatkozat /1. rész/
 sb0078 valamennyi mezőgazdasági...- mém nyilatkozat /2. rész/
 sb0079 képviselői tanácskozás a közlekedésbiztonságról /1. rész/
 sb0080 képviselői tanácskozás a közlekedésbiztonságról /2. rész/
 /folyt. köv./ li
 21.02 130586 1774

-.-

sb0086 4 130 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 képviselői tanácskozás a közlekedésbiztonságról /3. rész/
 sb0082 megalakult az mszmp és az spd /1. rész/
 sb0083 megalakult az mszmp és az spd /2. rész/
 sb0084 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0085 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 sebestyén tibor
 oltványi ottó
 izsák erika

/mti/ li

- v é g e -

21.03 130586 0589

BP

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. május 14.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

egyetemi, főiskolai felvételezők /1. rész/

1986. május 14. - a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint az idén mintegy 42 ezren jelentkeztek a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára; ezeken az új tanévben összesen 16,700 elsőéves hallgatónak jut hely.

az 1986/87-es tanévben, mintegy 2900-zal többen kívánnak továbbtanulni, mint azt megelőzően - a növekedés aránya megegyezik az érettségizők számának 7,5 százalékos emelkedésével. a felvételi keretszám bővítése elsősorban a pedagógusképző intézményeket érinti; ezekbe egyébként örvendetesen megnőtt a jelentkezők száma is. a tanárképző főiskolákon 10,6 százalékkal, az óvónő- és tanítóképzőkben 7 százalékkal többen kívánnak továbbtanulni mint tavaly.

a korábbi évekhez hasonlóan magas a tudományegyetemekre - leginkább a bölcsész és jogi karokra - pályázók száma: az elte bölcsészettudományi karán például négyszeres, a szegedi józsef attila és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem bölcsészkarán két és félszeres a túljelentkezés. nőtt az érdeklődés a közgazdasági és gazdasági jellegű egyetemek és főiskolák iránt is, így például a marx károly közgazdaságtudományi egyetemre 15 százalékkal emelkedett a jelentkezők száma, ide jelenleg háromszoros a túljelentkezés.

érdekes, hogy az orvostudományi egyetemeken belül az idén az eddigieknél többen választották a fogorvosi kart, az agrártudományi egyetemek közül pedig a tavalyihoz viszonyítva jóval többen

jelentkeztek a gödöllői egyetemre, a soproni erdészeti és faipari egyetemre, valamint a budapesti kertészeti egyetemre. megnőtt az érdeklődés a mezőgazdasági főiskolák iránt is.

az idén a műszaki egyetemekre és főiskolákra átlagosan 4, illetve 5 százalékkal többen jelentkeztek, elsősorban ezuttal is az építészeti, valamint a villamos karok és szakok vonzottak sok diákot, ám egyes karok - így például a kohászati szakterület - iránt továbbra is kisebb az érdeklődés. a legnagyobb arányú a jelentkezés immár hagyományosan a színház és filmművészeti főiskolára: ide huszonöt-ször többen szeretnének bejutni, mint amennyi a felvehető száma.

a múlt évihez hasonlóan minden felvételiző összesen 120 pontot érhet el úgy, hogy a középiskolai eredmények alapján maximum 60 pontot vihet magával, s a felvételi vizsgáival további hatvanat szerezhethet. /folyt. köv./

kp/gw rj
00.10 140586 2333

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

egyetemi, főiskolai felvételezők /2. rész/

a matematikából, fizikából, biológiából és kémiából felvételizők az idén május 19-én és 20-án írják meg a közös érettségi-felvételi dolgozatukat, a többiek június 23-án és 24-én írásbeliznek a felsőfoku intézményekben. a szóbeli vizsgák június 23. és július 7. között lesznek.

az egyetemek és főiskolák július 15-ig döntenek a felvételekről, illetve továbbítják a jelentkezők átírányítási kérelmét. az érintetteket írásban értesítik, az elutasítottakkal közlik a felvételi vizsgán elért pontszámot, a döntés okát, valamint a fellebbezési lehetőséget, a fellebbezéseket, illetve a továbbtanulással kapcsolatos esetleges kérelmeket a felsőoktatási intézményekhez legkésőbb július 31-ig kell eljuttatni.

az ideai felvételi rendszerben nincs változás, az oktatási törvénynek a felvételi eljárással kapcsolatos új jogszabályait elsőként az 1987-es felvételnél alkalmazzák majd. /mti/

kp/gw km rj ie
00.11 140586 0965

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

népművelők tanácskozása

1986. május 14. - országos tanácskozást tartanak szolnokon május 26-28-án a szövetkezeti népművelők. a magyar népművelők egyesülete és a szövetkezeti érdekképviseleti szervek rendezte tanácskozáson ipari, fogyasztási és mezőgazdasági szövetkezetekben dolgozó népművelők, egyesületi tagok találkoznak, hogy számot adjanak ágazatuk, területük közművelődési eredményeiről, gondjairól. céljuk az is, hogy jobban megismerjék egymás munkáját, s az így szerzett tapasztalatokat hasznosítsák tevékenységükben. a találkozóknak külön jelentőséget ad, hogy ez év őszén tartja kongresszusát a három szövetkezeti ágazat.

a tanácskozáson többek között megvitatják majd, hogy miként segítik a szövetkezetek és az érdekképviseleti szervek a szabadidő kulturált és tartalmas eltöltését, hogyan támogatják az amatőr művészeti csoportok, klubok munkáját. szó lesz arról is, miként ápolják a szövetkezetek tagjai a gazdag népművészeti hagyományokat, s megvizsgálják azokat a további lehetőségeket, amelyek megkönnyíthetik, jobbá és gazdagabbá tehetik a népművelők tevékenységét. /mti/

os/km/li ie
00.11 140586 1120

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

ganz villamosok egyiptomba

1986. május 14. - a ganz electric gyárban elkészült az első három ikervillamos az egyiptomi alexandria közlekedési vállalata részére. a szerelvények már átgördültek a gyárból a józsefvárosi pályaudvarra, onnan vagonokon szállítják azokat a rijekai kikötőbe, majd tovább hajón az egyiptomi kikötővárosba. a vállalat az idén összesen 15 villamost készít partnerének, miután előnyös ajánlatával több, korábbi szállító céggel szemben versenytárgyalást nyert.

a ganz gyár hosszú idő után először vállalkozik ismét a villamosgyártásra, mert a nagyvárosokban világszerte megnőtt az érdeklődés a környezeti szempontból előnyösebb villamoshajtású járművek, így a metró, a trolibusz és a villamos iránt. az egyiptomi megrendelésnek most széles körű kooperációval tesz eleget a gyár. a

ganz electric készíti a vontatómotorokat és a villamos berendezéseket, az ezekhez tartozó, ugynevezett csoportkapcsolókat pedig az nszk-beli kiepe cég. a járműszerkezeti rész egyik bonyolult elemét, a forgóvázat az ugyancsak nszk-beli duewag vállalatnál állítják elő. a villamosok kocsiszekrényeit a ganz-mávag gyártja.

/mti/

sz/gw/sl rj ie
00.12 140586 1163

--

sb0005 4 150 mtib1005

kgst vaskohászati kutatási együttműködés

1986. május 14. - magyar szakemberek koordinálásával több vaskohászati probléma megoldására közös kutatások és fejlesztések kezdődnek a kgst országok, valamint jugoszlávia érintett intézményeinek együttműködésével az 1986-90-es években. az erről szóló döntést a kgst vaskohászati állandó bizottsága kutatási szekciójának a közelmúltban budapesten megtartott ülésén hozták. a szekcióban magyarországot a vasipari kutató és fejlesztő vállalat /vaskut/ képviseli - amely a tanácskozás házigazdája is volt.

a megállapodás értelmében a következő években a vaskut szakmai irányításával terjesztik majd el a kgst-országokban a folyékony acélok magyar szabadalmán alapuló speciális kéntelenítésének módszerét. ez az eljárás megkönnyíti az acél feldolgozását, mert annak alakíthatósága nagymértékben függ az alapanyag kén tartalmától, s ha az magas, rideggé, törekénnyé válik az acél. a magyar szakemberek jelentős tanácsadói és vállalkozói tevékenységgel vesznek majd részt a többféle tulajdonságot egyesítő acélfajták fejlesztésével kapcsolatos közös kutatásokban is. az együttműködés célja, hogy olyan nagy szilárdságu, különleges szerkezetű acélfajtákat állítsanak elő, amelyek a feldolgozás szempontjából legkedvezőbb tulajdonságokat egyesítik, s akár egymásnak ellentmondó követelményeknek - mint például az, hogy az anyag igen szilárd, de mégis jól nyújtható legyen - is megfeleljenek. /mti/

be/sl rj olt
00.12 140586 1463

--

sb0006 4 150 mtib1006

divattáskák szovjet exportra

1986. május 14. - eredményes átszervezést hajtottak végre a palota bórdiszmu vállalat sárvári gyárában. az iskolatáskák, utazóbőröndök, aktatáskák gyártását átadták a vállalat zalaúji üzemének, és az év elejétől kizárólag szovjet megrendelésre készülő női divat- és szabadidőtáskákat varrnak a 180 munkást foglalkoztató gyárban. nszk-beli szakemberek közreműködésével korszerűsítették a gyártásszervezést, és egyéni teljesítményszámolási rendszert vezettek be. ennek eredményeként a múlt év hasonló időszakához képest husz százalékkal javult a termelékenység, és a minőség is jobb lett. a győri graboplast műbőrtermékeit felhasználó üzem az idén 110 millió forint árbevételre számít. /mti/

sim/mmé st cl olt
00.13 140586 0751

--

sb0007 4 150 mtib1007

magyar berendezés bécsi bárba

1986. május 14. - osztrák megrendelésre komplett sörbárt rendez be bécsben a visegrádi faipari szövetkezet. a csaknem egymillió forintos megrendelést több külföldi versenytársat megelőzve nyerték el. a mesterek itthon faragták ki a saját tervezésű berendezést, majd az elemeket kiszállították, s a napokban kezdik meg a helyszínen, bécs belvárosában az összeillesztést. a berendezést, a kazettás mennyezetet harmonikusan egészítik ki az ólomüveg díszítésű ablakok, amelyeket ugyancsak a szövetkezet szakemberei készítettek.

megkezdődtek a tárgyalások arról is, hogy a visegrádiaktól további két osztrák bár berendezését is megrendeljék. közben itthon is „felfedezték”, a szövetkezet igényes famunkáit, s a többi között megbízást kaptak a visegrádi várétterem beburkolására. /mti/

kru/li st rj olt
00.14 140586 0850

--

sb0008 4 180 mtib1008

bővítik a távhívási lehetőségeket győrről

1986. május 14. - négyszáz áramkörrel bővítik a néhány évvel ezelőtt átadott győri telefonközpont távhívó részlegét. a budapesti híradástechnikai gépgyár szerelői már megkezdték az év végéig tartó munkát. a bővítés után már 2600 áramkör lesz a győri központban, javul az északdunántúli térség telefonösszeköttetése az ország más vidékeivel és külfölddel. a szerelési munkák alatt csúcsidőben előfordulhatnak átmeneti nehézségek a győrből és térségéből kezdeményezett távolsági beszélgetéseknél. /mti/
 cser/sza st cl olt
 00.14 140586 0576

--

sb0009 4 150 mtib1009

gyufagyári találmányok

1986. május 14. - a szegedi gyufagyár dolgozói a legutóbbi évtizedben jórészt újítások, találmányok alapján 20 új automata, félautomata gépsort és berendezést készítettek. ilyenek a gyufafejlesztő, a dobozkészítő és a doboztöltő, a gyufaszálválogató, a családi gyufa-készítő, ujabban pedig a gáztüzhely-begyújtó hosszuszálú gyufát készítő automata. befejezéséhez közeledik újabb két automata gép házilagos előállítására: az egyik mikroszámítógépes vezérlésű berendezéssel a hosszuszálú gyufák doboztöltését automatizálják, a másik műszakonként mintegy 200 ezer címkét ragaszt a dobozra.

a gyár dolgozóinak műszaki-fejlesztő tevékenységével, valamint az 1858-ban, tehát csaknem 130 éve alapított üzem történetével a gyár házi múzeumában ismerkedhetnek meg az érdeklődők. ezen a héten naponta szerveznek üzemlátogatást is iskolai és más csoportoknak.
 /mti/

dob/f, /st/li olt
 00.15 140586 0914

--

sb0010 4 150 mtib1010

több étolaj

1986. május 14. - az idén a tavalyinál 4-5 százalékkal több étolajat állítanak elő a hazai fogyasztók számára a növényolajipari és mosószergyártó vállalatnál. azt ígérik, hogy ezen a nyáron folyamatos lesz az ellátás a napraforgó étolajból, s repceolajból is legyártják a kereskedelem által igényelt mennyiséget.

a növényolajipar hat gyárának kapacitása jelenleg arra elég, hogy étolajból a megnövekedett hazai szükségleteknek megfelelő mennyiséget előállítsák, napraforgó étolajat nem exportálnak. külföldre - a többéves gyakorlatnak megfelelően - csak az itthon feleslegesnek bizonyuló, finomítás előtt álló nyers növényi olaj kerül.

kollár lajos, a vállalat kereskedelmi igazgatója elmondotta, hogy gyáraik rövidesen befejezik a tavaly felvásárolt 600 ezer tonna napraforgó feldolgozását. az idén több termény átvételére készülnek fel. megfelelő termés esetén 640 ezer tonna napraforgót és 110 ezer tonna repcét, szóját, és lenmagot vesznek meg a nagyüzemektől.

a nagyobb mennyiség raktározását segíti, hogy győri, kőbányai, martfői és rákospalotai gyárakban együttvéve 32 ezer tonna terménynek építenek tárolóteret a betakarítás kezdetéig.

az idén palackos napraforgó étolajból 46 ezer tonnát gyártanak. mivel a finomító- és töltőkapacitás bővítése csak az év végére fejeződik be, a termelés fokozását a szabad szombatok jelentős részének igénybevételeivel, a gépek jobb kihasználásával érik el. a vállalat eddig is gondoskodott a palackok gyártásáról, ami általában kevésnek bizonyult, ezért most rákospalotai és győri gyárakban új palackfuvógépeket állítanak üzembe. az év végétől az étolaj töltéséhez a jelenleginél 10 százalékkal több flakon áll rendelkezésükre.

az exportra szánt nyers növényi olajból a tavaly értékesített mintegy 150 ezer tonnánál többet szándékoznak eladni a konvertibilis piacokon. annak ellenére, hogy az étolaj világpiaci ára csökkent, a vállalat, a gazdaságok számára fenntartja a tavaly bevezetett anyagi ösztönzőket. /mti/

fi/li/sl/li olt
 00.15 140586 2029

--

sb0011 4 150 mtib1011

fácáncsibék abádszalókról

1986. május 14. - már utnak indították az idei első fácáncsibéket a szolnok megyei vadásztársaságok abádszalóki mesterséges fácánnevelő és keltető telepéről. 17 ezer pelyhes kis mezei szárnyast szállítottak a karcagi, besenyszögi, tószegi és jászárokszállási vadásztársaságoknak. a csibéket néhány hetes előnevelés után bocsátják ki a mezőre, a természetes állomány gyarapítására.

a korszerűen felszerelt abádszalóki keltetőtelepen eddig husz, egyenként kilencezer tojást befogadó keltetőgép üzemelt, de már megkezdte működését a két új „műkötlős”, is egyenként 36 ezres teljesítménnyel. alkalmazzák emellett az ugynevezett félvad keltetést is: házityukok alá helyeznek el fácántojásokat. a kelési arány ugyan 10-15 százalékkal kisebb, mint a gépi keltetésnél, de a kiscsibék erőteljesebbek, életképesebbek.

az abádszalóki telepen a jelenlegi szezonban 400 ezer csibét keltetnek ki, harmadával többet mint az elmúlt években, hogy gyarapítsák a kissé megcsappant fácánállományt. /mti/
end/kné/st/li olt
00.16 140586 1056

--

sb0012 4 160 mtib1012

félezer lakossági javaslat

1986. május 14. - oroslány nemcsak a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésének alapos előkészítésével mutatott példát komárom megye településeinek, hanem azzal is, ahogy hasznosítják a lakossággal folytatott beszélgetéseken elhangzott javaslatokat. a tanácstagok és a népfrontaktivisták által összegyűjtött több mint félezer közérdekű javaslat közül a tanács jónéhányat belefoglalt idei, illetve hetedik öt éves tervébe.

igy született döntés például arról, hogy autóbusz-pályaudvar épül a bányászvárosban. a családi-házasság borbálai városrész lakóinak kérésére már megkezdődött a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése utcátársulások szervezésében és a tanács pénzügyi támogatásával. a telefonellátással kapcsolatos javaslatok alapján a komárom megyei távközlési üzem tíz nyilvános állomást helyez el a város különböző pontjain. az oroslányi hőerőmű rekonstrukciója nyomán 1988-tól korlátlan lehetőség nyílik a központi fűtési igények kielégítésére.

4

ettől kezdve a tömblakások és az intézmények mellett családi házakat is bekapcsolhatnak a rendszerbe, így sok család szabadul meg az egyéni fűtés gondjaitól. a településfejlesztési hozzájárulás bevezetését megelőző társadalmi vita során sokan panaszkodtak arra, hogy zsúfoltak a város boltjai, üzletei. a kereskedelmi ellátás javítására ezért a város két új lakótelepén egy-egy abc-áruházat építenek. sok szülő szorgalmazására ifjúsági parkot alakítanak ki. a széles körű társadalmi összefogással létesített nyári napközis tábor pedig téli lesz, s így a gyerekek uttörőházként egész évben használhatják. /mti/
pil/wné/kö st olt
00.17 140586 1629

--

sb0013 4 150 mtib1013

népességmegtartó munkahelyek baranyában

1986. május 14. - az aprófalvas baranyában újabb ipari munkahelyek létrehozásával igyekeznek növelni a kis lélekszámú községek népességmegtartó erejét. a megye könnyűipari vállalatjai a közelmúltban két település asszonyai, lányai számára segítettek megteremteni a helyben való foglalkoztatás feltételeit.

a baranyai-domság lankái közt fekvő olasz községben a pécsi humor kesztyű és bőrruházati vállalat kesztyűvarró kisüzemet hozott létre. a harminc nőnek kereseti alkalmat kínáló munkahelyet a község egyik megürült, korábban napközi otthonként használt épületében rendezték be, amelyet a helyi tanács könyvjóváírással adott a mecsekaljai nagyvállalat tulajdonába. olaszon már tizenötven tanulják a kesztyűvarrás mesterfogásait, s ugyanennyi további jelentkezőt várnak a helybeliek, valamint a szomszédos hásságyon és belvárdgyulán lakók közül. a humor megszervezi a bedolgozók hálózatát is az otthoni munkát vállalók számára.

a mecseki hegyhát dombvidékén fekvő Mindszentgodisán a helyi termelőszövetkezet varrodát épített, amelyben huszonöt nő kezdhette meg a komlói carbon által felkínált bér munkát. a Mindszentgodisai varrodában bluzokat, szoknyákat és más ruházati cikkeket, valamint félkész termékeket varrnak a vállalat szakembereitől tanult módon. a mostoha természeti körülmények között működő termelőszövetkezet számára eddig is az ipari tevékenység hozta a legtöbb nyereséget, s ezt a napokban felavatott varroda jövőre további félmillió forinttal gyarapítja. /mti/
kász/bné/kö st olt
00.17 140586 1563

--

sb0014 4 160 mtib1014

zalaegerszegi nyár

1986. május 14. - zalaegerszegi nyár címmel több mint két hónapon át tartó rendezvénysorozat színhelye lesz zala megye székhelye. a program nyitánya a június 6-án kezdődő, három napos zalai kamaratánc fesztivál és nemzetközi néptánc találkozó. hat nappal később a tiszta humor című vidám, zenés műsor ígér kellemes kikapcsolódást. a juliusi programból négy koncert emelkedik ki: 2-án a hévízi musica antiqua, 5-én a budapesti ragtime band, 10-én a holland crooks együttes, 17-én a jyvaskyla finn gyermekkórus fellépésére várják a zenekedvelőket. július 20-án egy brazil zenészekből, táncosokból álló művészeti csoport ad izelítőt a riói karnevál hangulatából a városi sportcsarnokban. augusztus 6-án vagy 7-én a cziffra-alapítvány szőlőtánc adnak hangversenyt, 14-én a barcsi nemzetközi fuvószenekari verseny győztese vendégszerepel a városban, 19-én pedig operett-estre kerül sor, amelynek neves szereplői Lehár, Kálmán és Huszka szerzeményeit színelőltatják meg.

a nyár folyamán három tárlatot is rendeznek zalaegerszegen. június 20-tól július 20-ig Kunt Ernő fotóművész a mulandóság szobrai című bemutatóját, július 24-től augusztus 20-ig Kigyós Sándor szobrászművész emlékkiállítását láthatják az érdeklődők, s júliusban opole Lengyel város képzőművészeinek alkotásaival is megismerkedhetnek. /mti/
tas/kné st cl olt
00.18 140586 1358

sb0015 4 160 mtib1015

veress sándor-táncjáték gyulán

1986. május 14. - veress sándornak, a svájcban élő magyar zeneszerzőnek „a csodafurulya,,,” című táncjátékát Eck Imre koreográfiájával láthatja a nyáron a gyulai várszínház közönsége. a Paulini Béla szövegére 1937-ben íródott táncjáték a Rómában élő Milloss Aurél koreográfiájával járta be a világ színpadát. zenéjét már előadták Magyarországon, de balettként a gyulai bemutató lesz „a csodafurulya,,” első hazai előadása. a táncjáték gyulán is Milloss Aurél közreműködésével kerül színre július 19-én, 20-án és 21-én.

/mti/
sam bené st cl olt
00.19 140586 0588

sb0016 4 160 mtib1016

mozgássérültek országos fesztiválja

1986. május 14. - székesfehérvárott, a videoton oktatási központban rendezik meg május 30-tól június 1-ig a mozgássérültek első országos kulturális fesztiválját. a gazdag programot kínáló rendezvényre háromszáznál több vendéget várnak. festészeti és grafikai tárlatot nyitnak a mozgássérült művészek munkáiból, a résztvevők számára irodalmi és zenei műsort, művelődési totót rendeznek, amatőrfilmeket vetítenek. kirándulást szerveznek a pákozdi szunyog-szigetre, s a fesztivál vendégei idegenvezetők kalauzolásával megismerhetik a székesfehérvári nevezetességeket.

a fesztivált ezentúl minden évben szeretnék megrendezni, hogy találkozási, bemutatkozási lehetőséget biztosítsanak a mozgássérült amatőr alkotóknak, művészetkedvelőknek. /mti/
dáv/fné st cl olt
00.19 140586 0815

sb0017 4 150 mtib1017

külföldi kiadó vállalatok a bnv-n

1986. május 14. - több mint 200 nyugat-európai, amerikai, közel-keleti és afrikai szaklapot és folyóiratot gondozó mintegy 20 kiadóvállalat jelezte, hogy képviselteti magát a május 21-én nyíló budapesti nemzetközi vásáron. a szakemberek a vásárváros „C,, pavilonjában találkoznak a hazai vállalatok képviselőivel, hogy megtárgyalják, miként vehetnek részt a magyar exporttermékek propagálásában. /mti/
sl cl ie
00.20 140586 0460

sb0014 4 160 mtib1014

zalaegerszegi nyár

1986. május 14. - zalaegerszegi nyár címmel több mint két hónapon át tartó rendezvénysorozat színhelye lesz zala megye székhelye. a program nyitánya a június 6-án kezdődő, három napos zalai kamaratánc fesztivál és nemzetközi néptánc találkozó. hat nappal később a tiszta humor című vidám, zenés műsor ígér kellemes kikapcsolódást. a júliusi programból négy koncert emelkedik ki: 2-án a hévízi musica antiqua, 5-én a budapesti ragtime band, 10-én a holland crooks együttes, 17-én a jyvaskyla finn gyermekkórus fellépésére várják a zenekedvelőket. július 20-án egy brazil zenészekből, táncosokból álló művészeti csoport ad izelítőt a riói karnevál hangulatából a városi sportcsarnokban. augusztus 6-án vagy 7-én a ciffra-alapítvány szólistái adnak hangversenyt, 14-én a barcsi nemzetközi fuvószenekari verseny győztese vendégszerepel a városban, 19-én pedig operett-estre kerül sor, amelynek neves szereplői Lehár, Kálmán és Huszka szerzeményeit szólaltatják meg.

a nyár folyamán három tárlatot is rendeznek zalaegerszegen. június 20-tól július 20-ig kunt ernő fotóművész a mulandóság szobrai című bemutatóját, július 24-től augusztus 20-ig kigyós sándor szobrászművész emlékkiállítását láthatják az érdeklődők, s júliusban opole lengyel város képzőművészeinek alkotásaival is megismerkedhetnek. /mti/
tas/kné st cl olt
00.18 140586 1358

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

veress sándor-táncjáték gyulán

1986. május 14. - veress sándornak, a svájcban élő magyar zeneszerzőnek „a csodafurulya,, című táncjátékát eck imre koreográfiájával láthatja a nyáron a gyulai várszínház közönsége. a paulini béla szövegére 1937-ben íródott táncjáték a rómban élő milloss aurél koreográfiájával járta be a világ színpadát. zenéjét már előadták magyarországon, de balettként a gyulai bemutató lesz „a csodafurulya,, első hazai előadása. a táncjáték gyulán is millos aurél közreműködésével kerül színre július 19-én, 20-án és 21-én.

/mti/
sam bené st cl olt
00.19 140586 0588

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

mozgássérültek országos fesztiválja

1986. május 14. - székesfehérvárott, a videoton oktatási központban rendezik meg május 30-tól június 1-ig a mozgássérültek első országos kulturális fesztiválját. a gazdag programot kínáló rendezvényre háromszáznál több vendéget várnak. festészeti és grafikai tárlatot nyitnak a mozgássérült művészek munkáiból, a résztvevők számára irodalmi és zenei műsort, művelődési totót rendeznek, amatőrfilmeket vetítenek. kirándulást szerveznek a pákozdi szunyog-szigetre, s a fesztivál vendégei idegenvezetők kalauzolásával megismerhetik a székesfehérvári nevezetességeket.

a fesztivált ezentúl minden évben szeretnék megrendezni, hogy találkozási, bemutatkozási lehetőséget biztosítsanak a mozgássérült amatőr alkotóknak, művészekedvelőknek. /mti/
dáv/fné st cl olt
00.19 140586 0815

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

külföldi kiadó vállalatok a bnv-n

1986. május 14. - több mint 200 nyugat-európai, amerikai, közel-keleti és afrikai szaklapot és folyóiratot gondozó mintegy 20 kiadóvállalat jelezte, hogy képviselteti magát a május 21-én nyíló budapesti nemzetközi vásáron. a szakemberek a vásárváros „c,, pavilonjában találkoznak a hazai vállalatok képviselőivel, hogy megtárgyalják, miként vehetnek részt a magyar exporttermékek propagálásában. /mti/
st cl ie
00.20 140586 0460

-.-

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

macskakiállítás a hét végén

1986. május 14. - május 17-én és 18-án, szombaton és vasárnap rendezik meg a petőfi csarnokban vi. nemzetközi macskakiállítást a farkat, a herman ottó magyar országos állat- és természetvédő egyesület szakosztálya.

a kiállításon sok érdekes fajtaival ismerkedhetnek meg az érdeklődők, a macskabarátok. díjat kap egyebek között a budapestre legmesszebből érkező macska, a legszebb házimacska, valamint a közönségnek legjobban tetsző cica. megrendezik majd a „ki tud többet a macskáról?“, vetélkedőt is, amelynek nyertesét szintén díjjal jutalmazzák. /mti/

kp/kö bc rj olt
00.20 140586 0620

-.-

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

gyermekprogram a néprajzi múzeumban

1986. május 14. - a múzeumi világnapon, május 18-án 2-től fél 6-ig gyermekprogramot rendeznek a néprajzi múzeumban, amelyen a résztvevők megismerkedhetnek a tavaszi népszokásokkal, népi énekekkel és táncokkal. /mti/

kp/il/km/li ie
00.21 140586 0281

-.-

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshír!/
a tot ülése

1986. május 14. - szerda reggel megkezdte ülését a termelőszövetkezetek országos tanácsa. a testület értékeli a termelőszövetkezetek decemberre tervezett v. kongresszusának előkészületeit és megvitatja a kongresszus irányelveinek tervezetét.

a testület elé terjesztett jelentés megállapította, hogy a szövetkezetek a mezőgazdasági termelésből mintegy 70 százalékkal részesednek, s termelési értékük 1985-ben meghaladta a 220 milliárd forintot. a vii. ötéves terv időszakára 7-10 százalékkal több termény előállítását irányozták elő, mint amennyit az előző tervidőszakban megtermeltek. előrelépni azonban csak úgy tudnak, ha javítanak a jövedelmezőségen, csökkentik a termelési veszteségeket és mérséklik a termékegységre fordított kiadásokat. a jelentés kitér arra is, amiatt, hogy a gépek és az eszközök nagy hányada elavult, elhasználódott, a termelés bővítéséhez elengedhetetlen a beruházások növelése a termelőszövetkezetekben. /mti/

fi/il/sl/il olt
09.36 140586 0986

-.-

sb0021 1 180 mtib1021 /gyorshír!/
építőgépész szeminárium

1986. május 14. - szerdán sopronban, a Liszt ferenc művelődési központban megkezdődött a tizenhetedik építőgépész szeminárium. a rendezvényen valamennyi állami építőipari vállalat, s számos más építő szervezet képviselteti magát. a szemináriumon az épületgépészet időszerű kérdéseiről 20 előadás, referátum hangzik el. áttekintik az oktatás, a képzés, a javítás, a karbantartás helyzetét. különös hangsúllyal tárgyalják az építőiparban használatos nagyértékű gépek élettartama meghosszabbításának témáját.

/mti/
cser,ká/il olt
09.41 140586 0565

BP

-.-

sb0022 1 150 mtib1022 /gyorshir!/

junius elsejétől új vasúti menetrend

1986. május 14. - junius 1-jén lép életbe a MÁV új menetrendje, ennek részleteiről szerdai sajtótájékoztatóján Bajusz Rezső, a MÁV vezérigazgatója elmondotta:

a menetrend szerkezetét úgy alakították, hogy az a lehető legjobban alkalmazkodjék a mostanában egyre gyakrabban változó utazási igényekhez, ugyanakkor elősegítse a járműpark gazdaságos, hatékony üzemeltetését. a fontosabb változások elhatározásakor figyelembe vették az elmúlt időszak tapasztalatait, s az utasok közérdekű - s megvalósítható - javaslatait is. a nemzetközi vonatforgalom újdonságai közé tartozik, hogy egyelőre három vonalon beindítják az interexpressz vonatokat. e vonatok menetideje a határkezelési formások meggyorsításával lényegesen rövidül, s nő a szolgáltatások köre is. a belföldi forgalomban az egyik változás, hogy ezentúl a Savaria expressz ajkán is megáll. az eddiginél több helyen áll meg a Balaton expressz is, a kihasználatlanság miatt azonban megszüntetik a Fonyódi gyorsvonal pénteki, és a Balatonszemesei személyvonat vasárnapi járatát. az új menetrendeket május 15-től árusítják a MÁV közönségszolgálati irodájában, valamint a pályaudvarokon. /mti/

bi/kö/sl/il olt
 10.27 140586 1218

--

sb0023 4 130 mtib1023

operaházi emléklakettek átadása

1986. május 14. - szerdán a magyar állami operaházban átadták az Oláh Gusztáv-, a Komor Vilmos- és a Székely Mihály-emléklaketteket, amelyeket az operaház vezetősége minden esztendőben a társulat azon művészeinek és munkatársainak ítél oda, akik tehetségükkel, szorgalmukkal, művészi és emberi magatartásukkal erre rászolgáltak.

az Oláh Gusztáv-emléklakettet - Pátzay Pál alkotását, amelyet az operaház kétszeres Kossuth-díjas kiváló művészeinek, főrendezőjének, vezető díszlet- és jelmeztervezőjének emlékére a testvére alapított - kilencedik alkalommal adták át, az idén Pitti Katalin Liszt-díjas magánénekes kapta meg. a Komor Vilmos-emléklakettet ugyancsak kilencedik alkalommal adták át - a plakettet a Kossuth-díjas kiváló karmester emlékére Leánya alapította. a Borsos Miklós készítette művészeti díjat Patkó József vezető korrepetitor vette át. a Székely Mihály-emléklakettet -

3P

csillag István szobrászművész munkáját, amelyet a Fészek Művészklub alapított a kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész emlékére - immár 23. alkalommal ítelték oda, a díjat ezúttal Berczelly István magánénekes nyerte el.

a művészeti díjakat Mihály András igazgató adta át. /mti/
 cs/il olt
 10.28 140586 1235

--

sb0024 1 150 mtib1024 /gyorshir/

közlekedésbiztonsági konferencia

1986. május 14. - közlekedésbiztonsági konferencia kezdődött szerdán Veszprémben, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, az Országos Közlekedésbiztonsági Tanács és a Veszprémi Szénbányák Vállalat Szakszervezeti Bizottsága rendezésében. meghívták a tanácskozássra a Veszprémi Szénbányákhoz tartozó négy bánya közlekedéssel, szállítással, biztonságtechnikával foglalkozó szakembereit, akik áttekintést kapnak a közlekedésbiztonság országos helyzetéről, valamint azokról a feladatokról, amelyek megoldásával növelhetik az üzemben belüli biztonságot. emellett a vállalatnál egyébként az elmúlt öt évben 48 százalékkal csökkentek az üzemi balesetek ezen belül mérséklődtek az utazás, szállítás közbeni sérülések is. /mti/

bév/mé,ká/il olt
 10.53 140586 0774

3P

--

sb0025 4 180 mtib1025

életmentők kitüntetése

1986. május 14. - életmentő emlékéremmel tüntették ki szerdán tatabányán bársony miklóst, tribusz ferencet és tribusz istvánt. a három fiatalember ez év februárjában egy kisbéri tóból kimentett négy gyermeket, akik alatt oszszkálás közben beszakadt a jég. a mentés különösen nehéz volt, mert az egyik gyermek a jég alá sodródott.

a kitüntetést varga gyula, a komárom megyei tanács elnöke adta át a bátor életmentőknek. /mti/
 pil/wné,ká/il olt
 10.54 140586 0486

--

sb0026 4 150 mtib1026

gépipari tudományos tanácskozás

1986. május 14. - a szocialista országok gépipari tudományos egyesületeinek elnökei és főtitkárai május 12-14. között egerben tanácskoztak. a háromnapos ülésen a bolgár, a csehszlovák, a jugoszláv, a lengyel, a magyar, az ndk-beli és a szovjet egyesületek képviselői vettek részt. megvitatták azokat a tennivalókat, amelyek az egyesületekre hárulnak a gépipari automatizálás kiemelt programjainak végrehajtásában, valamint a szakemberképzésben. az automatizálást tekintve elsősorban a rugalmas gyártórendszerek gyors elterjesztéséről, és az elektronika fokozott alkalmazásáról volt szó. szorgalmazták a gyárak együttműködését. a szakemberképzéssel kapcsolatban a tanácskozás úgy foglalt állást, hogy a gépipari tudományos egyesületeknek fokozott szerepet kell vállalniuk a felnőtt továbbképzésben, különösen a számítástechnika, az automatizálás területén.

a gépipari tudományos egyesületek tanácskozása szerdán a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyv aláírásával fejeződött be.
 /mti/
 kov/lné,ká/il olt
 10.56 140586 1053

--

sb0027 1 150 mtib1027 /gyorshír!/
 11.30 140586 0620

sajtótájékoztató Lengyelország bnv-részvételéről

1986. május 14. - szerdán Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjén sajtótájékoztatót tartottak, amelyen ismertették Lengyelország bnv-részvételét. henryk gawronski kereskedelmi tanácsos elmondta, hogy ezuttal mintegy háromezer négyzetméternyi területen 37 külkereskedelmi vállalat és más gazdasági szervezet állít ki az egy hét múlva nyíló beruházási javak budapesti szakszaván. láthatók majd új típusu rakodógépek, dizelmotoros tehergépkocsik, szerszámgépek és szerszámok, automatikaelemek és számítógépek. /mti/
 sz/kö/st/il olt
 11.30 140586 0620

--

sb0028 4 160 mtib1028

tanteremépítés debrecenben

1986. május 14. - a hetedik ötéves tervidőszakban több mint háromezerral növekszik debrecenben a középiskolai tanulók száma - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a létszámmövekedéssel, elhelyezéssel kapcsolatos legfontosabb tennivalókról hoztak döntéseket. a határozat értelmében a hetedik ötéves tervidőszakban hatvanöt középiskolai tantermet építenek debrecenben. ez részben új intézmények létesítését, másfelől a meglévők bővítését jelenti. a beruházások az 1988/89-es tanév kezdetére készülnek el.

ami az alsófoku oktatási intézményeket illeti, a mostani tervidőszakban negyvenkét új általános iskolai tantermet építenek, ezek nagyobb részét a város legújabb lakónegyedében, a tócoskertben. folyamatosan csökkentik az egyes iskolák között még meglévő színvonalbeli különbségeket, s ésszerű átcsoportosításokkal igyekeznek enyhíteni a zsúfoltságot.

a városban kedvező az óvodai ellátottság, ebben a kategóriában elsősorban a korszerűsítés szerepel a programban. /mti/
 szü/éva,ká/il olt
 11.32 140586 1080

37

--

sb0029 4 150 mtib1029

környezet- és természetvédelmi napok

1986. május 14. - az idén május 14-től 30-ig rendezik meg a már hagyományos vas megyei környezet- és természetvédelmi napokat. a rendezvénysorozatot szerdán szombathelyen nyitották meg.

az ünnepi napok célja a megye természeti értékeinek feltárása, gyarapítása, a természet- és környezetvédelem népszerűsítése. ebből a munkából nagy részt vállal a népfront környezet- és természetvédelmi bizottsága, amelynek tagjai ezeket mozgósították a természet értékeinek megbecsülésére, védelmére.

a környezet- és természetvédelmi napok programjában tudományos előadások hangzanak el, megrendezik a kámonai, a szelstei arborétum napját, köszegen a chernel istván emléknapot, vasváron jenei jankó sándorra, a neves erdészre, a jeli napon a kert alapítójára, ambrózy-migazzi istvánra emlékeznek, megkoszorúzzák sirját, emlékoszlopát, a tanakajdi kastélyban felavatják mellszobrát. sor kerül a természetbarátok, kaktuszgyűjtők, a környezetvédelmi szakmunkások, a kertbarátok, a buvár klubok találkozására, az iskolákban a madarak és fák napjára, a máriaujfalu parkerdőben békemajális rendeznek. a megye filmszínházaiban olyan filmeket vetítenek, amelyek a környezet, a természet védelmével foglalkoznak.

/mti/
Lér/mné,ká/il olt
11.41 140586 1280

--

sb0030 4 160 mtib1030

magyarország - képekben

1986. május 14. - magyarország címmel új, reprezentatív fotóalbumot jelentetett meg a képzőművészeti kiadó - közölte geröly tiber, a kiadó propaganda osztályának vezetője azon a sajtótájékoztatón, amelyet szerdán tartottak a bajcsy-zsilinszky uti poszterházban. a könyvről, létrejöttének körülményeiről beszéltek az alkotók is: szelényi károly fotóművész, lázár istván író és székely andrás művészettörténész. elmondották, hogy az album 209 színes felvételét több mint kétezer fotóból választották ki. a könyvhöz lázár istván írt bevezetőt, fölvilágítva hazánk történelmi eseményeit, emlékeit. a képekhez székely andrás találó verses idézeteket válogatott.

BP

a képanyag kilenc tájegységre tagolódik, buda után a dunakanyarban, majd észak-dunántul szépségeiben gyönyörködtetnek szelényi károly fölvételei. a balaton és környékének bejárása után dél-dunántulon vezet az út az alföldre, majd a nyírségből észak-magyarország jellegzetességeivel ismerkedhet a könyvet lapozó olvasó. a fotóalbum végezetül pest szépségeit tárja az érdeklődő elé.

a kötetet németül és angolul is kiadták, és összesen 64 ezer példányban jelent meg. /mti/
os/km/il olt
11.45 140586 1191

--

sb0031 4 150 mtib1031

losonczi pál és lázár györgy fogadta albert herceget

1986. május 14. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta albert herceget, belga trónörökös, aki a belga gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozatán tartózkodik hazánkban. a megbeszéléseken résztvett herman de croo, belga közlekedési és külkereskedelmi miniszter, valamint veress péter külkereskedelmi miniszter. jelen volt willy tilemans, a belga királyság budapesti nagykövete. /mti/

tr/sl/il olt
12.37 140586 0541

--

sb0032 4 130 mtib1032

radioaktivitás - közlemény

1986. május 14. - a műszaki ellenőrző szolgálat szerdai mérései szerint hazánk légkörében a levegő radioaktív-tartalma az ország egész területén visszaállt a csernobili reaktorbaesetet megelőző természetes szintre. a talajon, a növényzeten és a felszíni vizeken mért adatok csak alig kimutatható mértékben különböznek a normális átlagértékektől. /mti/

kö/km/il olt
13.16 140586 0407

BP

--

sb0033 4 130 mtib1033

fővárosi kisdobostura

1986. május 14. - a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége a fővárosi 6-10 éves koru kisdobosok részére a budai hegyekbe turát szervez, amely egyben az 1985-1986-os mozgalmi évben a budapesti firkésztétel zárótalálkozója, a kiránduláson részt vehet minden érdeklődő természetkedvelő. a találkozás május 17-én szombaton 10 és 13 óra között lesz a disznófői vendéglőnél, ahol apró ajándékokkal várják a résztvevőket. a rendezők körülbelül 2000-2500 fővárosi kisdobos részvételére számítanak. /mti/

-cz/il/kö km olt

13.19 140586 0559

--

sb0034 4 130 mtib1034

a tit országos elnökségének ülése

1986. május 14. - szerdán ülést tartott a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnöksége a kossuth klubban. Láng István akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkára tájékoztatta az elnökség tagjait a hazai tudományos kutatás helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről. hangsúlyozta: a továbbiakban is érvényesek az 1969-ben elfogadott tudománypolitikai irányelvek, amelyek szerint a tudománynak egyre nagyobb mértékben kell hozzájárulnia az ország gazdasági, társadalmi fejlesztéséhez. a vii. ötéves terv időszakában a kutatásra, fejlesztésre a nemzeti jövedelemnek mintegy 3 százaléka, 152-164 milliárd forint fordítható. a középtávu tervben az elektronika, a számítástechnika-informatika, az automatika, a biotechnológia, az atomenergetika fejlesztését irányozták elő. elsődlegesek egyrészt az alap kutatások, másrészt az ország társadalmi, gazdasági, műszaki fejlődését elősegítő kutatások. fontos feladat: a megfelelő kutatási témák kiválasztása, az egy kutatóra jutó műszerellátottság javítása, az eddigieknél jelentősebb tudományos eredmények elérése.

batizi lászló, a tit országjáró vezetői tanácsának elnöke beszámolt a tit, s az utazási irodák szervezte országjárásról, a mozgalom vezetőinek tevékenységéről, ismertette az országjáró vezetői tanács feladatait. többek közt elmondta: az országjárás a tit leghatékonyabb ismeretterjesztő tevékenysége. az ibusz-szal közösen szervezték meg az országjáró mozgalmat, amely elősegíti az általános és szakmai műveltség bővítését, az emberi kapcsolatok kialakítását. a tit országjárás vezetői - szakavatott előadók - hazánk földrajzi, művészettörténeti, történelmi, irodalmi, néprajzi

BT

értékeivel, emlékeivel ismertetik meg az érdeklődőket. a kirándulásokon szórakoztatva tanítanak, szocialista hazafiságra nevelnek. csupán az elmúlt évben több mint 12 ezer turán félmilliónál több kirándulót kalauzoltak.

az ülésen adták át nagy jánosnak, a tit hajdu-bihar megyei szervezete titkárának - nyugállományba vonulása alkalmából a bugát pál... , amellyel a legkiemelkedőbb ismeretterjesztő tevékenységet ismeri el a tit országos elnöksége. /mti/

me/il/kö km olt

13.28 140586 2184

Tevékenység

--

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti: szórványos zápor, zivatar, meleg idő várható.

közép- és dél-európa nagy részén nyári meleg van, a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos idő követi. a norvég-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. nyugati áramlattal - több hullámban - óceáni eredetű hűvös, nedves levegő sodródik a szárazföld belsőjébe egyre több helyütt változóköny időjárást okozva. szerdán a hajnali órákban szakadozott felhő- és esősáv húzódtott a lyon-münchen-berlin-stockholm vonal mentén. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is időnként már erősen megnövekszik a felhőzet és szórványosan zápor, zivatar is kialakul.

magyarországon kedden az északkeleti megyékben változóan felhős, másutt viszont tulnyomóan derült, napos idő volt. esőről nem érkezett jelentés. napközben a déli szél időnként megélénkült. kedden a hőmérséklet csúcserőke az ország nagy részén 23 és 27 fok, északkeleten azonban 18 és 22 fok között alakult. szerda hajnalra 8-16 fokig hűlt le a levegő, délelőtt általában gyengén felhős idő volt; a hőmérséklet 11 órakor az országban 19 és 24 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, 2,0 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik.

BT

1986.05.14.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

főként nyugton és északon növekszik meg időnként a gomolyfelhőzet és elsősorban ott várható csütörtökön többfelé zápor, zivatar. a gyakran élénk délnyugati szél a zivatarok idején átmenetileg megerősödik.

a várható legalacsonyabb hőmérséklet 9 és 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 23 fok, keleten 27 fok körül alakul.

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

időnként már erősebben megnövekszik a felhőzet és egy-egy zápor kialakulhat. a délnyugati szél általában élénk lesz. a hőmérséklet késő este 18 fok, csütörtökön hajnalban 12 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 312 cm, a víz hőmérséklete 14,8

fok. /mti/
kf/sl/il olt
13.34 140586 2323

--

sb0036 4 180 mtib1036

épületgépész szeminárium

1986. május 14. - szerdán sopronban megkezdődött a tizenhetedik építőgépész szeminárium. az ország minden részéről érkezett szakembereket virágh imre, a győr megyei állami építőipari vállalat műszaki vezérigazgató helyettese köszöntötte. az első napon több mint 10 előadás, referátum hangzott el az épületgépészet időszerű kérdéseiről.

a szemináriumon a fő hangsúlyt az épületgépészettel kapcsolatos oktatási, továbbképzési kérdésekre, valamint az építőipar gépparkjának megóvására, élettartamának növelésére helyezték. a szűkös beruházási lehetőségek miatt alig van mód újabb gépek beszerzésére, ezért a meglévő géppark jobb kihasználásával kell a tevékenységeket megoldani. a soproni szemináriumon hangsúlyozták: az építőipari képzésben az új helyzetnek megfelelően nagyobb szerepet kell kapnia a magas színvonalon végzett karbantartás, felújítás oktatásának. gondos javítás és karbantartás mellett a jelenlegi gépparkot még sokáig lehet eredményesen üzemeltetni. nagyobb

3P

1986.05.14.

szerepet kell adni a könnyebben mozgatható gépek cseréjének, kölcsönzésének is.

a csütörtökön befejeződő szeminárium állásfoglalásait, javaslatait eljuttatják valamennyi állami építőipari vállalathoz és más jelentősebb építőipari szervezetekhez. /mti/

cser/sza,ká/il olt
13.37 140586 1295

--

sb0037 4 150 mtib1037

pályakezdők baranyában

1986. május 14. - a baranyai munkaerőpiacon új helyzet alakult ki, amely leginkább az első ízben munkát vállaló fiatalokat érinti. a vállalatoknak a korábbinál megfontoltabb - bértakarékos - munkaerőgazdálkodása az állás kínálat szűkülésével járt együtt. a megyei tanács szakigazgatási szervének felmérése szerint kevesebb ugyan a pályakezdő fiatalok száma is mintegy 260-nal, a felajánlott munkahelyek száma azonban ennél nagyobb mértékben - kerekén félezerrel - csökkent az előző évhez képest.

fel kell készülni arra, hogy a pályakezdő fiatalok munkába állítása a korábbi éveknél nehezebb lesz és elhúzódik, kiváltképpen egyes iskolatípusoknál - figyelmeztetnek a munkaügyi szakemberek. a megye gimnáziumaiban például 860 fiatal fejezi be a tanulmányait, közülük előreláthatóan 260 lány és fiú lép munkába, a nekik felajánlott álláshelyek száma azonban a kétszázat sem éri el. egyes gazdálkodó szervezetek ugyan szívesen fogadnák őket, például a máv nagyobb számban kínál munkalehetőséget, a sajátos munkakörülmények és a változó műszakszám miatt mégis kevés a vasutasnak jelentkező fiatal.

pécsét - egyetemi város lévén - különös gonddal vizsgálják a munkaügyi szakemberek a friss diplomások elhelyezkedésének lehetőségeit. az idén 1021 hallgatót bocsátanak ki a város felsőoktatási intézményei, számukra azonban csak 338 állást kínálnak a baranyai vállalatok. ez önmagában még nem probléma, hiszen a pécsi egyetemek és főiskolák az egész régió számára képeznek szakembereket, egy részük tehát más megyékbe kerül. ámde jogásznak például egyetlen munkahelyet sem ajánlottak fel a megyében, orvosnak pedig kizárólag a megyeszékhelyen kívül.

a megyei tanács vizsgálata azt tanúsítja, hogy a legkeresettebb dolgozók jelenleg is a szakképzett munkásfiatalok. az idén mintegy 2000 tanuló hagyja el a szakmunkásképző intézeteket és 2500

3P

állásajánlat közül válogathatnak, bár a legtöbb munkaalkalmat még mindig az ipar kínálja, a szakemberek figyelmeztetnek arra, hogy - a termelési szerkezet kívánatos átalakulásának megfelelően - strukturaváltás kezdődött a munkaerőpiacon is, csökkent a felajánlott munkahelyek száma az ipar, az építőipar, a mezőgazdaság, a szállítás és a hírközlés ágazataiban, ugyanakkor nőtt a kereskedelem és az egészségügy létszámgigénye. /mti/

igó/bné,ká/il olt
13.40 140586 2337

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

postai küldöttség - hazaérkezés

1986. május 14. - szerdán hazaérkezett Bernből a magyar postai küldöttség, amely főnök és államtitkár, a magyar posta elnökének vezetésével részt vett az egyetemes postaegyesület /upu/ végrehajtó tanácsának idei ülésén. a negyven tagország képviselőiből álló végrehajtó tanács irányítja az ötévenkénti kongresszusok között a postai világszervezet munkáját. a mostani ülésen értékelték az elmúlt évi szakmai és pénzügyi tevékenységet, jóváhagyták az éves költségvetést, megvitatták a nemzetközi postai küldemények átfutási idejének rövidítési lehetőségeit és megállapították, hogy szükség van a postai szolgáltatások minőségi színvonalának emelésére. beszámoltatták azokat a munkacsoportokat, amelyek vizsgálják egy korszerűbb nemzetközi postai tarifarendszer kialakításának lehetőségét. részletesen megvitatták a postai küldemények vámkezelésével kapcsolatos feladatokat. /mti/

bi/il/kö sl sn
14.49 140586 0952

3P

-.-

sb0039 4 160 mtib1039

könyvkiadás békésben

1986. május 14. - évente 35-40 könyvet jelentetnek meg békés megye nem hivatásos kiadói, s a kötetek közül jónéhány országos sikert aratott - állapították meg a hazafias népfront békés megyei elnökségének szerdán békéscsabán tartott ülésén, amelyen a helyi könyvkiadás tapasztalatait elemezték. a néhány éve közreadott „magyar madártani bibliográfia”, nemzetközi visszhangot keltett, Oláh Andor népi gyógyászattal foglalkozó könyve és a békéscsabai tevékeny szakközépiskola művelődéstörténeti jellegű új sorozata pedig itthon ért el megérdemelt sikert. a „Körös-sárréti utikalauz”, amelyet szintén nem hivatásos békési kiadó jelentetett meg, az ezüstgerely pályázaton különdíjat nyert.

békés megyében az elmúlt évtizedben vált tervszerűvé a könyvkiadás. tudatosan fölhasználják a helyi könyvkiadást a megye fejlesztése érdekében: tudományszervező, az értelmiségieket alkotó munkára serkentő, és békést az országnak bemutató szerepet tölt be a viharsarokban a nem hivatásos, ám mindinkább jól szervezett kiadói tevékenység.

a következőkben több jelentős vállalkozása lesz a békési könyvkiadásnak: egyebek közt a megye sporttörténetét, életrajzi lexikonát és helynévtárát készítik elő megjelenésre. a tervezett kötetek közt van a megye atlasza, amely a gazdaságföldrajztól a nemzetiségek elhelyezkedéséig számos vonatkozásban nyújt majd segítséget a kutatóknak, diákoknak, érdeklődőknek. a békési népi gyógyászatot feltáró Oláh Andortól újabb kötetek látnak napvilágot, s megjelentetik a nemzeti parknak tervezett szabadkigyósi pusztai természeti képét leíró munkát.

nemzetiségi kiadványokat is terveznek a békésiek. ezek egyike lesz dedinszky gyulának a békéscsabai szlovák könyvkiadással és irodalommal foglalkozó munkája. /mti/

sam/bné,ká/kö sn
14.53 140586 1799

3P

-.-

sb0040 4 150 mtib1040

hulladékhasznosítási ankét

1986. május 14. - heves megyében a hatodik ötéves tervidőszakban jelentős előrehaladást értek el a hulladék hasznosítására irányuló kormányprogram megvalósításában és a hetedik ötéves tervben további dinamikus fejlődéssel számolnak. a tapasztalatokat hulladékhasznosítási ankéton beszélték meg szerdán gyöngyösön, a mátraaljai szénbányák vállalat kulturtermében a heves megyei vállalatok képviselői.

Kiemelték a mátra gázbetongyár üzembehelyezésének fontosságát. az új gyár a gagarin hőerőműből származó és korábban a környéket szennyező pernyéből kitűnő minőségű falazó anyagot készít évenként tíz-tizenötezer lakás építéséhez. a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaságban új eljárásokat dolgoztak ki az eddig veszendőbe ment fahulladékok felhasználására. a vállalat szakemberei által konstruált gépekkel faaprítékot készítenek, azzal kazánokat fűtenek, és így olajat pótolnak. az erdőgazdaság saját műhelyében előállított gépekkel megkezdte a fabrikett gyártását is az eddig veszendőbe ment fűrészporból és őrölt fakéregből. az apci könnyűfémipari feldolgozó vállalatnál mintegy 120 millió forintos beruházással az alumínium-hulladékok újrahasznosítását oldották meg. a heves megyei vízmű vállalat mintegy százmillió forintot költött arra, hogy a keletkező iszapot célszerűen elhelyezze.

a következő években újabb gazdaságos eljárások bevezetését tervezik a hulladék hasznosítására. javasolják egyebek között a szalmabrikett széles körű felhasználását. a 3000 kalóriás brikett gyártására országosan mintegy 3 millió tonna szalma használható fel.

/mti/
kov/lné, ká/kö sn
14.57 140586 1622

37

-.-

sb0041 4 130 mtib1042

az országos széchenyi könyvtár új vezetői

1986. május 14. - a művelődési miniszter juhász gyula történészt, egyetemi tanárt, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, az országos széchenyi könyvtár főigazgatójává nevezte ki. helyettese szente ferenc, az oszk könyvtártudományi és módszertani központ igazgatója lett. /mti/
kp/kö km sn
15.01 140586 0353

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

a tot ülése

1986. május 14. - a termelészövetkezetek országos tanácsa szerdán szabó istván elnökletével ülést tartott. értékelte a termelészövetkezetek decemberre tervezett v. kongresszusának előkészületeit, megvitatta, majd elfogadta a kongresszusi irányelveket.

a testület elé terjesztett jelentés megállapította, hogy a szövetkezetek a mezőgazdasági termelésből mintegy 70 százalékkal részesednek, s termelésük értéke 1985-ben meghaladta a 220 milliárd forintot. a vii. ötéves terv időszakára 7-10 százalékkal több termény előállítását irányozták elő, mint amennyit az előző tervidőszakban megtermeltek. előrelátni azonban csak úgy tudnak, ha javítanak a jövedelmezőségen, csökkentik a termelési veszteségeket, mérséklik a termékegységre fordított energiát, és mindezekhez megteremtik a tagok és az alkalmazottak anyagi érdekeltségét. a jelentés kitér arra, hogy - mivel a gépek és az eszközök nagy hányada elhasználódott - a termelés bővítéséhez elengedhetetlen a beruházások növelése a termelészövetkezetekben.

a tanácskozáson felszólalók - az irányelveket megerősítve - szorgalmazták a szövetkezeti demokrácia erősítését, a munkahelyi közösségek szerepét és a szakszervezeti munka fokozását is. a tanácskozáson célul tűzték ki az idős, nyugdíjas tagok nagyobb anyagi támogatását, a szociális alap emelését.

foglalkoztak a kedvezőtlen körülmények között gazdálkodó termelészövetkezetek munkájának javításával. megállapították, hogy a szövetkezetek kölcsönös támogatási alapjának rendszere bevált, az alap vagyona ma már eléri az ötmilliárd forintot. a testület indokoltnak látja, hogy hamarosan létrejöjjön a mezőgazdasági termelészövetkezetek szakosított pénzügyintézete.

37

szóltak az országos tanács tagjai a termőtalajok javításának, a meliorációs munkálatok folytatásának szükségességéről is. mások szorgalmazták az egymáshoz közel gazdálkodó nagyüzemek együttműködését például a szolgáltatásokban és az élelmiszertermelésben, mivel a szállítási és anyagmozgatási költségeknek egy jelentős részét így megtakaríthatják. szükségesnek ítélték a kutatás újabb eredményeinek hasznosítását, s azt, hogy a tsz-eknek már a műszaki fejlesztése során a biotechnikai kutatások gyakorlati bevezetésre érett újabb módszereit is gyorsan át kell venniük a fejlesztő intézményektől. /mti/

fi/l sl cl sn
15.06 140586 2330

--

sb0043 4 160 mtib1044

erdészstanulók versenye

1986. május 14. - erdészeti szakmunkástanulók számára országos verseny kezdődött szerdán marcaliban. a helyi kulturális központban és somogyisítfá-szócseñypusztán az ásothalmi, barcsi, mátrafüredi és szócseñypusztai intézmények tizenkét fiatal erdőművelő-fakitermelő szakmunkástanulója méri össze tudását. a kétnapos versenyen írásban válaszolnak a szakmai kérdésekre, és gyakorlati próbát tesznek. különböző koru és méretű fákat vágnak ki, s döntenek meghatározott irányba, elvégzik a hántolásukat, fajta és minőség szerint osztályoznak, majd traktorral vontatják a rönköket meghatározott helyre.

az első hat helyezett diák a verseny végén szakmunkásbizonyítványt kap. /mti/

lad/hné,ká/kö sn
15.20 140586 0736

39

--

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 14. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	15 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	20 fok,
varsó	25 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	24 fok,
prága	20 fok,
bécs	25 fok,
róma	27 fok,
madrid	28 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	27 fok,
szófia	25 fok,
athén	24 fok. /mti/

kf/sl/li sn
15.22 140586 0873

--

sb0045 4 160 mtib1046

eltemették bálint endrét

1986. május 14. - a farkasréti temetőben szerdán nagy részvétellel temették el bálint endre kossuth-dijas festőművészt. ravatalánál a tanítványok nevében váli dezső festőművész mondott búcsúbeszédet, a magyar képző- és iparművészek szövetsége nevében pedig németh lajos, művészeti író, tanszékvezető egyetemi tanár búcsuzott az elhunytól.

művészetéről szólva németh lajos elmondotta: bálint endre modern és magyar művész volt, s hangsúlyozni kell mindkét jelzőt, mert életművét meghatározó minőségek. modern volt, amikor fiatal korában a mesterként tisztelt barát, vajda lajos mellett a szentendrei iskola modern vonulatának egyik megalapítója lett; modern, amikor a magyar képzőművészek között uttoróként képviselte a szürrealizmus mozgalmát. a nemzetközileg elismert festő egyik fő alakja volt az

As

európai iskolának is. bár tevékenysége az egyetemes szürrealizmus áramkörébe kapcsolódott, vállalta a magyar kulturát, tudta, hogy művészete - miként egyszer meg is jegyezte - csak itt jöhetett létre.

ezután pusztai ferenc, művelődési miniszterhelyettes bucsuztatta a művészt. többek között rámutatott, hogy bálint endre kivételesen fontos, jelentékeny személyisége volt a magyar képzőművészetnek és az egész magyar szellemi életnek. azzá tette festészete és - zömmel fiatalon végzett - művészetkritikusi munkálkodása, később pedig a művészet dolgairól gondolkodó, azokról szóban és írásban megnyilatkozó, példaszerűen rangos értelmiségi magatartása. munkálkodásának fél évszázadában több mint ötven hazai és külföldi tárlatát jegyezték fel a kritikusok és a művészettörténészek. krónikájuk azonban nemcsak a bemutatók számát tartja nyilván, hanem a tartalmát is, azt, hogy bálint endre festőként látva a világot a képzőművészet számos műfajában volt képes megjeleníteni gondolatait - mondotta a miniszterhelyettes.

a sirmál a barátok és a hozzátartozók nevében vattay elemér fotóművész bucsuzott az elhunytól. /mti/
os bc cl sn
15.24 140586 1987

-.-

sb0046 4 150 mtib1047 /községszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22-27 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:

gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton várható sokfelé zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21-26 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

As

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23-28 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

románia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a felhőzet, nyugaton néhány helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf/kö sl sn
15.28 140586 1104

-.-

sb0047 4 160 mtib1048

ákv-könyvaukción /1. rész/

1986. május 14. - az állami könyvterjesztő vállalat május 19-én és 20-án immár huszonharmadik alkalommal rendez antikvár könyvaukción budapesten. a pesti vigadó hangversenytermében ezuttal 555 régiséget kínálnak.

a hagyományos árverés ezuttal is gazdag magyar és magyar vonatkozású ritkaságokban. aukcióra kerül például a 360 évvel ezelőtt bécsben kiadott első katolikus bibliafordítás, a káldi-féle szent biblia eredeti kötésű példánya. 1674-ben kolozsváron jelent meg apafi Mihály fejedelem fordításában Marcus Wendelinusnak, „a” keresztényen isteni tudományról, írott két könyve, amelyet korabeli kéziratos bejegyzések gazdagítanak. magyar vonatkozású franciscus dolfin „duces supremi” című műve, amely több, a török elleni háborúban főszerepet játszott császári hadvezér arcképét és életrajzát közli. „a nádasy-mausoleum királyképei” című kiadványt 1835 után nyomtatták. a bibliotheca hungarica antiqua hasonmás-sorozat több ritka kötete is kalapács alá kerül. így Sylvester János új testamentuma, Hofgreff énekeskönyve, Ozorai Imre vitairata és tinódi „cronica”-ja.

az ákv ismét gazdag kéziranyagot kínál az érdeklődőknek; közöttük egy xvi. századi birtok-záloglevelet. az uralkodói levelek, oklevelek sorában több dokumentum II. Ferdinándtól, II. Mátyástól és

As

iii. károlytól származik, a XIX. századból mesterleveleket, munkakönyveket, nemesi utleveleket és vándorkönyveket is árvereznek. tudománytörténeti szempontból is jelentős az a kéziratos meteorológiai szakmunka, amely a XIX. század második felében íródott. több régi atlaszt és térképet árvereznek, közöttük lesz brózik károly nagy magyar atlasza és a gönczy-thirring-féle magyarország kéziatlasz. néhány ritka folyóiratot is kínálnak: a kolozsvárott megjelent erdélyt, a „turistasági, fürdőügyi és néprajzi folyóirat”, első, 1892-es évfolyamát, a tolnai lajos szerkesztette erdélyi figyelő teljes gyűjteményét 1879-1880-ból, a háztartás 1895-ös első évfolyamát, a krudy gyula által megjelentetett „szigeti séták” teljes gyűjteményét, valamint a „kelet népe”, 1856-ban kiadott évfolyamát.

számos mezőgazdasági, állattenyésztési és állatorvosi érdekességet, valamint ritka naptárakat, kalendáriumokat, almanachokat is megvételre ajánl az állami könyvterjesztő vállalat. a helytörténeti munkák közül több is foglalkozik buda 300 évvel ezelőtti visszafoglalásával. a bibliofil-könyvek gyűjtői a kner-, a tevan- és az amicus-kiadványok mellett több kisebb, kevésbé ismert nyomda és kiadó ritkaságait is megvásárolhatják. /folyt. köv./

-ri/kö cl

15.32 140586 2617

--

sb0048 4 160 mtib1049

az ákv könyvaukciónja /2. rész/

több régi ifjúsági és gyermekkönyv szerepel az árverésen, közöttük két tudományos-fantasztikus könyv 1899-ből, illetve 1928-ból. a sportkönyvek gyűjtői ugyancsak számos érdekesség közül választhatnak. megvásárolhatják birly istván 1866-ban megjelent a csolnakászat, különös tekintettel a versenyevezésre című munkáját és aixinger lászlónak a pozsonyi hajósegyet történetét taglaló művét. az árverésen anekdotákat, életrajzokat közreadó, földrajzi, gasztronómiai, ipartörténeti, könyvművészeti, közgazdaságtudományi, művészettörténeti, néprajzi, nyelvtudományi, pszichológiai műveket is találhatnak az érdeklődők.

az aukcióra kerülő kötetek szerdától vasárnapig tekinthetők meg a pesti vigadó diszlepcsőházában, naponta 10-től 18, szombaton és vasárnap pedig 10-től 14 óráig. /mti/

-ri/kö km cl sn

15.33 140586 0849

--

sb0049 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

természetbarát-hírek

1986. május 14. - a szövetség május 16-án és 17-én országos szövetkezeti kongresszusi béke emlékturát szervez az ópusztaszeri nemzeti emlékparkba.

x x x

május 17-én, szombaton rendezik meg a „vértés 50.” teljesítménytúrát a mór-szentgyörgyvár-kőhányás-géza pihenő-mór útvonalon, a szintidő 12 óra. az indítási helyek - móri szakközépiskola, mindszentpuszta, kőhányás, gánt-kulcsosház - szabadon választhatók, s ezzel azonos az érkezési hely is.

x x x

május 17-én örségi vándortábort vezet csákánydoroszló és nádasd között a vas megyei természetbarát szövetség. találkozás 9.30 órakor a szombathelyi vasútállomáson.

ugyancsak a vas megyei szövetség május 23-tól 26-ig kék-túra vándortábort szervez velem-sárvár útvonalon.

x x x

május 17-én „szmt kupa”, turaversenyt szervez 8 fős csapatok részére a mecsekben a pécsi városi természetbarát szövetség. a táv 12 kilométer, az útvonal: istenkut, művelődési ház - lapis - büdöskút, kulcsosház - remeterét - égervölgy, kirándulóközpont. indulás 9 órakor.

a versenyt a zöld nap csillagturával együtt tartják, amelynek célja a melegmányi völgyben a barátság-forrás.

x x x

május 17-én természetvédelmi turát szervez a szarvasi arborétumba a békés megyei természetbarát szövetség; bélyegzés 10-től 14 óráig. /mti/

kf/kö sl sn

15.37 140586 1362

As

--

sb0050 4 150 mtib1051

sajtótájékoztató Lengyelország bnv-részvételéről

1986. május 14. - szerdán Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjénél sajtótájékoztatót tartottak Lengyelország bnv-részvételének ismertetésére.

Henryk Gawronski kereskedelmi tanácsos elmondta, hogy mintegy háromezer négyzetméteres területen 37 külkereskedelmi vállalat és más gazdasági szervezet állít ki a beruházási javak egy hét múlva nyíló budapesti szakvásárán. ezzel Lengyelország az egyik legnagyobb résztvevője a seregszemlének.

a bemutatandó lengyel újítások közül kiemelkednek a dízel-motorral hajtott star tehergépkocsik, amelyeket a kaposvári gépgyárban készülő, nagy teljesítményű darukkal szereltek fel. a nálunk is jól ismert bumar vállalat olyan új rakodógépet hoz a vásárra, amelyet lánctalpas vontatóval is elláttak. a lengyel kiállításon láthatók butorgyártó és épületasztalosipari fémgyártó gépek, présberendezések és kéziszerszámok, a vegyiparban használatos automatika-elemek, számítástechnikai eszközök, köztük mérő- és ellenőrző műszerek is. a lengyel építőipari szolgáltatásokat nyújtó vállalatok, mint például a budimex és a polservice tájékoztató részleget nyit a tavaszi vásáron. ezek a vállalatok évek óta részt vesznek magyar beruházások kivitelezésén, sokszáz lengyel munkásuk dolgozik hazánkban.

a bnv alkalmából a polish engineering című szakmai lap magyar nyelvű kiadást készített, amelyben részletesen írnak a magyar-lengyel gazdasági együttműködés lehetőségeiről.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy az idén a két ország közötti árucseréforgalom 13-16 százalékkal nő a tavalyihoz képest, ezen belül elsősorban a gépipari termékek cseréje nő. az ilyen jellegű berendezések aránya a kereskedelmi forgalomban meghaladja az 50 százalékot. a lengyel vállalatok sok üzletkötője is ellátogat majd a vásárra, hogy további szállításokról tárgyaljanak magyar partnereikkel, illetve a forgalom dinamikus növelése érdekében új kereskedelmi és együttműködési formákat keressenek. a lengyel szakemberek szerint különösen jó lehetőségek kínálkoznak a kooperáció bővítésére a járműiparban, köztük a személygépkocsi-gyártásban. /mti/

sz/cl sl rj sn

15.41 140586 2187

as

--

sb0058 4 150 mtib1059

tájékoztató a szakszervezetek.../2. rész/

tervezik azt is, hogy lekötött pénzeszközökből további kamatozó kötvényeket vásárolnak. erre a célra az ágazati szakszervezetek eddig mintegy 50 millió forint körüli összeget költöttek.

a szót továbbra sem kívánja a bevételek és a kiadások közötti különbséget tagdíjmelés révén pótolni. bár a tagdíjrendszer módosítása kidolgozás alatt áll, az elv változatlan: a havi díj mértéke továbbra is a fizetés egy százaléka marad. /mti/

mg/tr sl rj sn

16.24 140586 0511

--

sb0059 4 160 mtib1060

huszárik zoltán-émlékiállítás

1986. május 14. - huszárik zoltán-émlékiállítás nyílt szerdán a petőfi irodalmi múzeumban.

a magyar filmművészet kiemelkedő egyéniségének, az 1981-ben elhunyt filmrendezőnek életútját és munkásságát felelevenítő tárlaton helyet kapott az a mintegy kétszáz rajz is, amelyet huszárik legjobb és legjellegzetesebb grafikáiból válogattak össze. a gyermekkor, a szülői ház és környezet emlékei, első olvasmányai és korai képzőművészeti próbálkozásai mellett a közönség elé tárják azokat a dokumentumokat - forgatásokról és filmjelenetekről készült fotókat, nyilatkozatokat -, amelyek nemzetközi díjakat is nyert kisfilmjeit és két nagy játékfilmjét, a szindbádót és a csontváry filmet elevenítik fel. levelezésének egyes darabjait, feljegyzéseit, apró skicceit, filmmovelláit, irodalmi forgatókönyveit, jegyzeteit és személyes használati tárgyait, az általa játszott filmszerepeket bemutató fotók, valamint a róla filmforgatásokon készített fényképek egészítik ki.

a tárlat - amelyet schéner mihály munkácsy-díjas festőművész nyitott meg - szeptember 14-ig látogatható. /mti/

kp/kö km rj sn

16.27 140586 1147

as

--

sb0060 4 160 mtib1061 /közönségszolgálat/

jazz-koncert a műcsarnokban

1986. május 14. - május 15-én, csütörtökön 19 órakor a silk stockings kanadai együttes jazz-koncertet ad a műcsarnokban. /mti/

gg/bc rj sn
16.29 140586 0183

-.-

sb0061 4 150 mtib1062

mezei munkák /1. rész/

1986. május 14. - szerte az országban közvetlenül a befejezés előtt van a tavaszi időszak legnagyobb és legfontosabb munkája, a kukorica vetése.

szerdán már az ország legészakibb fekvésű vidékéről, borsod megyéből is arról adtak jelentést, hogy az utolsó hektárokon is a földre került e fontos takarmánynövény magja. a mezőgazdasági üzemek ezzel párhuzamosan a tavaszi-nyári időszak egyéb munkáira, köztük a zöldtakarmányok első kaszálására csoportosítják át a gépi és kézi munkaerőt. a frissen kaszált lucernából sok helyütt veszieség nélkül tárolható, magas fehérjetartalmu lisztet készítenek. tolna megyében megkezdtek az őszi kalászosok fejtrágyázásának utolsó szakaszát. a megyében rendelkezésre álló gépek, a szakemberek számításai szerint nem lettek volna elegendők ahhoz, hogy időben, megfelelő szakszerűséggel végezzék el ezt a tennivalót, ezért baranyából és bács-kiskun megyéből is kértek kölcsön helikoptereket.

az ország két fontos kertvidékén, csongrád és heves megyében, a paradicsom után megkezdtek az előbbinél melegigényesebb paprika szabadföldi palántázását. hevesen ezzel egyidejűleg megélték a munka a dinnyeföldeken. a hevesi rákóczi termelőszövetkezet határában mintegy félezer hektárt készítenek elő dinnyetermelésre. a szakemberek szerint valószínűleg egész Európában sincs hasonló nagyságú dinnyeültetvény. a kítavaszkodás ugyan késett, a szántóföldi kertészeti munkákban azonban nincs lemaradás: eddig még minden munka az átlagos évek menetrendjének megfelelően kezdődött, s az időjárás is kedvező a növények fejlődéséhez. a kiültetett palánták szinte szemlátomást fejlődnek, s a fejlettségük sok helyen erőteljesebb a május φ megszokottnál. bács-kiskun és heves megyében szerdán már végső helyére palántázták a dohányt. kiskunfélegyháza határában előnevelt dohánypalántákat ültetnek ki a szabadföldi táblákra, hogy ezzel is gyorsítsák fejlődését. ugyancsak

! közepén

bács-kiskun megyéből adtak jelentést arról, hogy aratják a hűtőházak, illetve konzervgyárak számára termelt spenótot, a korai burgonya termesztésére berendezkedett dunamenti gazdaságokban pedig megbontották a már tojásnagyságu gumókat rejtő krumplibokrokat, s megkezdtek az első igazi tavaszi csemege, az ujburgonya szállítását a piacokra. érik, s rövidesen kapható lesz a vidék másik tavaszi újdonsága, a zsenge borsó is. /folyt.köv./ rj

16.34 140586 2391

-.-

sb0062 4 150 mtib1063

mezei munkák /2. rész/

borsod megyében hőrcsög- és cserebogár-invázió ellen is küzdeniük kell a mezőgazdasági üzemeknek. a hőrcsögök szerencs, hernádkércs és bőcs térségében olyan mértékten elszaporodtak, hogy a megye illetékes vezetői tervszerűen összehangolt védekezést rendeltek el. a megyén belül ugyancsak központilag szervezik a cserebogár-irtását: helikopterekről permetezik szét a veszedelmes kártevőt pusztító vegyszert.

csongrád megyében csakugy, mint az ország más vidékein a szakemberek kifejezetten jónak, igazi nevelő időnek tartják a május eleji időjárást, bár-mint mondják, azért valamivel több eső sem ártana. szerencsésen elmaradt a fagyosszentek - pongrác, szervác, bonifác - idején rendszerint beköszöntő erős lehülés. a kedvező körülmények együttes hatására a mezőgazdasági üzemek már pótolták a késői kítavaszkodás miatt az időszerű munkákban bekövetkezett többhetes késést, s most az időjárás jóvoltából a növényzet fejlődése is egyenesbe jött. /mti/

vid/kz rj sn

16.37 140586 1016

-.-

sb0063 4 170 mtib1064

baleset-elhárítási gyakorlat

1986. május 14. - gyakorlat céljára megrendezett, minden részletében imitált baleset színhelye volt szerdán délben a helvéciai vasúti átjáró, ahol a feltételezés szerint egy utasokat szállító autóbusz összeütközött egy vasúti szerelvényvel. a „gyakorló baleset”, mentési, elhárítási munkáiban a bács-kiskun megyei rendőrkapitányság és tűzoltóság, a MÁV és a Volán, valamint az egészségügyi intézmények területileg illetékes szakemberei működtek közre.

a feltételezés szerint az autóbusz az árokba borult, egy vasúti kocsi pedig kisiklott. a mentőknek 25 sérültet kellett a helyszínen elsősegélyben részesíteniük és elszállítaniuk. a tűzoltóknak az autóbuszban maradtak mentését és a vagonból kiömlött vegyi anyagok megsemmisítését, a MÁV dolgozóinak pedig a közlekedés gyors helyreállítását kellett megoldaniuk.

a sikeresen végrehajtott másfélórás mentési gyakorlatról film készült azzal a céllal, hogy a résztvevők újra láthassák, értékelhessék munkájukat. /mti/

Lászkz rj sn
16.41 140586 1035

-.-

sb0064 4 160 mtib1065

halász judit újabb aranylemeze

1986. május 14. - aranylemez lett halász judit negyedik albuma, a helikoffer is. a 100 ezer eladott korong után járó díjat szerdán a fonográf country klubban adta át boros lajos, a hungaroton magyar hanglezgyártó vállalat bravo-pepita szerkesztőségének főszerkesztője.

ebből az alkalomból mutatták be a sajtó képviselőinek halász judit ötödik, új nagylemezét is, amely boldog születésnapot címmel jelent meg. az első nagylemez 1973-ban a kép a tükörben, a második 1978-ban az amikor én még kislány voltam, a harmadik 1981-ben a mákosrétes volt; valamennyi aranylemez lett, s mindegyiket több mint 200 ezer példányban adták már el. a negyedik a helikoffer.

Os

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. május 14. -
érvényben: 1986. május 15-én

devizane	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6910,46	6917,38	6924,30
ausztrál dollár	3149,80	3152,95	3156,10
belga frank	100,56	100,66	100,76
dán korona	555,66	556,22	556,78
finn márka	902,07	902,97	903,87
francia frank	644,69	645,34	645,99
holland forint	1823,17	1824,99	1826,81
japán yen /1000/	274,93	275,21	275,49
kanadai dollár	3259,71	3262,97	3266,23
kuvaiti dinár	15552,72	15568,29	15583,86
norvég korona	600,90	601,50	602,10
nszk márka	2053,08	2055,14	2057,20
olasz Lira /1000/	29,92	29,95	29,98
osztrák schilling	292,25	292,54	292,83
portugál escudo	30,64	30,67	30,70
spanyol peseta	32,28	32,31	32,34
svájci frank	2473,53	2476,01	2478,49
svéd korona	635,52	636,16	636,80
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4493,18	4497,68	4502,18
ecu /közös piac/	4413,30	4417,72	4422,14

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl rj sn
15.45 140586 1377

As

-.-

sb0052 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1986. május 14. - sokfelé virágzik a borsó, s ezzel egyidőben a levéltetvek erőteljes ^(már) támadása, tapasztalható. a mém növényvédelmi és agrokémiai központja arra figyelmeztet, hogy egy erős fertőzés akár a felére is csökkentheti a termést, ezért sürgős védekezésre, a levéltetveket pusztító permetezésre van szükség. a levéltetvek a gyümölcsfákon is - főleg az őszibarackon, a cseresznyén, a szilván és az almán - egyre nagyobb számban jelennek meg. az őszibarackon megfigyelhető már a telepek kialakulása is, amit az összesodródó levelek, s bennük a levéltetvek árulnak el. jelzi a fertőzést, ha a levéltetves fákat a hangyák is járják.

a szőlőt károsító betegségek közül az egyik legveszedelmesebb a szürkepenész, amely nemcsak a szüret előtt, hanem a fűtők virágzásakor is erős pusztítást okozhat. ajánlatos már most, a virágzás előtt a kis fűtképződmények permetezése ortho-phaltan és buvicid f porozóval, vagy a folpan 50 ép, a mycodifol, a chinoin fundazol, a ronilan, a rovról, a sumilex és a basfungin gombaölőszerek egyikével. a biológiai hatás fokozására a szerekhez adjunk névesítőszert is, s a permetezésnél ügyeljünk a finom porlasztásra. /mti/

kf/sl/li sn
15.47 140586 1219

--

sb0053 4 130 mtib1054

gyenes andrás látogatása a xii. kerületben

1986. május 14. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke május 14-én, szerdán ellátogatott a xii. kerületbe. a vendéget elkísérte bródy péter, a budapesti pártbizottság osztályvezető-helyettese. gyenes andrást és kíséretét hanga mária, a kerületi pártbizottság első titkára és ákos zsuzsa, a kerületi tanács elnöke fogadta a pártbizottság székházában.

a keb elnöke tájékoztatót hallgatott meg a városrész életéről, politikai, gazdasági helyzetéről, a pártmunka időszerű feladatairól. az eszmecserén résztvettek párt-, társadalmi és tömegszervezeti vezetők és a kerületi fegyveres testületek parancsnokai. a látogatás az országos testnevelési és sportegészségügyi intézetben folytatódott. az intézet gyógyító munkájáról dr. árky nándor főigazgató főorvos, a kórház pártszervezetének életéről és

as

munkájáról dr. kovács gergely, a pártszervezet titkára tartott tájékoztatót. ezután kötetlen beszélgetést folytattak a sportegészségügy helyzetéről és az intézet ezzel kapcsolatos feladatairól. /mti/

na/il km rrj sn

15.48 140586 1102

--

sb0054 4 150 mtib1055

máv - sajtótájékoztató

1986. május 14. - a junius elsején életbe lépő új vasuti menetrendről, valamint a máv gazdálkodásának egyes kérdéseiről tájékoztatta az újságírókat szerdán bajusz rezső, a máv vezérigazgatója.

elmondta: a menetrend szerkezetét úgy alakították ki, hogy az a lehető legjobban alkalmazkodjék a mostanában egyre gyakrabban változó utazási igényekhez, ugyanakkor elősegítse a járműpark gazdaságos, hatékony üzemeltetését. a fontosabb változások elhatározásakor figyelembe vették az elmúlt időszak tapasztalatait, valamint az utasok közérdekű - és megvalósítható - javaslatait is. a nemzetközi vonatforgalom újdonságai közé tartozik, hogy - egyelőre három útvonalon - elindítják az interexpressz-vonatokat. a hungária budapest és prága, a metropol budapest és berlin, a warsowia pedig budapest és varsó között közlekedik. e vonatok közös jellemzője, hogy a határállomásokon a megszokott 40 perc helyett csak 15-20 percet állnak, a hatósági vizsgálatokat menetközben végzik. rövidítik az útközbeni megállások idejét is, s ezzel rövidül az utazás ideje. mindegyik interexpressz-vonaton az egész útvonalon közlekedik étkező- vagy bisztrókocsi, s kötelező a helybiztosítás. a későbbiekben egységes típusú, komfortosabb kocsikból állítják össze ezeket a szerelvényeket, és bővítik a rajtuk igénybe vehető szolgáltatások körét.

számos más változás is lesz a nemzetközi forgalomban, így például nesebar néven naponta új gyorsvonat közlekedik bürgaszba és várnába. az új nyári menetrend szerint javul a magyarországra beutazó ndk-beli és csehszlovák turisták utazási lehetősége is. a lipcse és fonyód között közlekedő favorit három órával hamarabb ér el a balatonhoz, mint korábban. a belföldi forgalomban az egyik változás, hogy az utasok igényeinek megfelelően vezentül a savaria expressz ajkán is megáll. az eddiginél több helyen áll meg a balaton expressz is, a kihasználatlanság miatt azonban megszüntetik a

as

fonyódi gyorsvonat pénteki és a balatonszemési személyvonat vasárnapi járatát. az új menetrendeket május 15-től árusítják a MÁV közönségszolgálati irodájában, valamint a pályaudvarokon.

a vezérigazgató szólt arról is, hogy a MÁV naponta 2400-2500 vonatot indít. ezeknek mintegy 2 százaléka késve érkezik rendeltetési helyére. a késések elsősorban azért következnek be, mert műszaki és egyéb okok miatt egyre több az úgynevezett vágányzár, amely alatt korlátozzák a vonatok forgalmát. ezeket a vágányzárakat általában gondos, sokoldalú előkészítő munkával szervezik meg, ügyelve arra, hogy csak elkerülhetetlen esetekben kelljen az utasoknak vonatpótló autóbuszokra átszállniuk.
/folyt.köv./ bi/kö rj
15.53 140586 2648

--

sb0055 4 150 mtib1056

MÁV - sajtótájékoztató /2. rész/

a következő menetrendi időszakban összesen husz nagy teljesítményű villamos mozdonyt és 15 tolató villamos mozdonyt szerez be a vasút. a mozdonyhiány enyhítésére júliustól decemberig husz dízelmozdonyt bérel a MÁV a csehszlovák vasutaktól. személykocsi beszerzésére nem lesz lehetőség, legkorábban 1989-ben kerülhet sor új, nemzetközi forgalomra is alkalmas, korszerű személykocsik forgalomba állítására. a régiak közül jónéhányat felújítanak s termes kocsivá alakítanak át, mert ezzel nemcsak a tisztítás, a fűtés válik egyszerűbbé, hanem az ülőhelyek számát is növelni lehet. a Ganz-MÁVAG már megkezdte a MÁV részére villamos motorvonat gyártását; az első két prototípus-szerelvény jövőre kezdi meg a próbaüzemet, és a sorozatos beszerzés, illetve forgalomba állítás 1988-tól várható.

a vezérigazgató szólt arról is, hogy a személykocsi-park viszonylag rossz helyzete miatt megkülönböztetett figyelmet fordítanak a kocsik fenntartására és tisztítására. az elmúlt hónapokban új technológiákat vezettek be, ezek alkalmazását folyamatosan ellenőrzik.

a tájékoztatón szó volt a kedvezményekről is. a MÁV-nak nincs lehetősége ebben az évben új állandó utaskedvezmények bevezetésére, azt azonban bejelentették, hogy a nyugdíjasok hétfőtől péntekig szóló kedvezményes utazási lehetőségét egész hétre kiterjesztették. az idén is több rendezvényre biztosít a vasút viszonylag magas alkalmi kedvezményt. ötven százalékos kedvezménnyel utazhatnak majd a látogatók a szegedi ipari vásárra és az őszi bnv-re. a hortobágyi

as

Lovasnapok és a tavaszi bnv látogatói 33 százalékos kedvezménnyel utazhatnak. a nyugatra utazó, s 26 évesnél fiatalabbak részére ajánlja a MÁV az inter-rail igazolvány megvásárlását, amely a magyar vonalszakaszon 50 százalékos kedvezményt biztosít, a nyugat-európai vasutvonalakon pedig további díjfizetés nélküli utazásra jogosít. az egy hónapig érvényes igazolvány ára jelenleg körülbelül 8200 forint. a nyugatra utazó, 60 évesnél idősebb nők és 65 évesnél idősebb férfiak részére az ~~nes~~-kedvezmény igénybevételét javasolják. a 300 forintért megvásárolható igazolvány alapján a vasutak 30, illetve 50 százalékos kedvezményt nyújtanak. /mti/

bi/kö sl rj sn
16.00 140586 2241

--

sb0056 4 130 mtib1057

baleset

1986. május 14. - a X. kerületi Kozma utca 9. szám előtt a Bak Lajosné 44 éves villamosvezető, budapesti lakos által vezetett 28-as villamos elütötte Szilas Ferencné 72 éves nyugdíjas, budapesti lakost. Szilasné a helyszínen belehalt sérüléseibe. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

gg bc rj sn

16.11 140586 0386

as

--

sb0057 4 150 mtib1058

tájékoztató a szakszervezetek gazdálkodásáról /1. rész./

1986. május 14. - a szakszervezetek és a szot 1985. évi gazdálkodásáról tájékoztatta az újságírókat szerdán pintér györgy, a szot pénzügyi és gazdasági osztályának vezetője.

elmondotta, hogy a munkaviszonyban állóknak, illetve a nyugdíjasoknak jelenleg 96,4 százaléka szakszervezeti tag, ami igen kedvező arány, a tapasztalatok szerint azonban az utóbbi esztendőben évi egy-két tized százalékkal csökkent a tagság létszáma. ez nem jelentős ugyan, viszont figyelemre méltó a szervezést végzők számára. tagdíjat az elmúlt esztendőben a tagság 97 százaléka fizetett rendszeresen.

tavaly a szakszervezetek bevétele 2,3 milliárd forint volt, ennek 86 százaléka a tagdíjak tették ki. a rendelkezésre álló összeg 60 százaléka a vállalati, intézményi alapszervezeteknél maradt, s ezt szociális, kulturális és sport célokra, valamint segélyezésre fordították. ez utóbbi célra felhasznált összeg tavaly 360 millió forint volt, hat százalékkal több, mint a megelőző évben. a szot elnöksége úgy ítéli meg, hogy a segélyek szétosztásában még nem kellően érvényesül a differenciálás elve, vagyis, hogy nagyobb összegeket kapjanak azok, akik jobban rászorúlnak. helyes volt viszont a segélyezési gyakorlatban, hogy a nagycsaládosokat, illetve a nyugdíjasokat részesítették előnyben. tavaly 260 ezer nagycsaládos szakszervezeti tag és 160 ezer nyugdíjas kapott segélyt.

mivel tavaly a 2,3 milliárd forintos bevétellel 2,4 milliárd forintos kiadás állt szemben, az ágazati szakszervezetek jó része kénytelen volt jelentős összegeket felhasználni tartalékalapjából is. de a tartalékok is végesek, ezért a szot elnökségének határozata alapján folyamatosan felülvizsgálják a szakszervezetek gazdálkodását, s kidolgozzák az ésszerű takarékoság módszereit. emellett keresik azokat a lehetőségeket, amelyekkel a bevételek fokozhatók. fejleszteni kívánják például a két szakszervezeti vállalatot, a népszava kiadót és a ságvári nyomdát, amelyek többletbevételt hozhatnak. /folyt. köv/

mg/tr rj

16.16 140586 2060

-.-

az ötödik lemezen Vaz eddigiekhez hasonlóan Velső sorban kortárs magyar költők megzenésített verseit éneklő, továbbá néhány magyar klasszikus, illetve külföldi költő műve is hallható. a lemezt bródy jános szerkesztette, a dalokat a fonográf együttes tagjai, illetve a bojtorján együttes tagjai írták. a címadó dal azért született, mert az alkotók és az előadó szeretnék, hogy a gyerekek e kedves magyar dallal köszönthessék egymást születésnapjukon.

a lemez élő bemutatóját május 24-én a városligeti nagysátorban rendezik meg, a bojtorján együttes közreműködésével. a belépés ingyenes, de a torlóadás elkerülése végett jegyek igényelhetők a rock színház jegypénztáraiban, a kerületi kisz-bizottságokon és a petőfi csarnokban. az új programot - ugyancsak az eddigiekhez hasonlóan - országos turnén mutatják be. /mti/

t cs/ bc cl sn
16.45 140586 1547

-.-

sb0065 4 130 mtib1066

a tolna megyei tanács vb ülése - a gimnáziumok helyzete

1986. május 14. - az országos helyzetképhez illően tolna megyében is csökkent az érdeklődés a gimnáziumok iránt. a szakközépiskolák javára végbement változással kapcsolatos feladatokat szerdán szekszárdon tartott ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága is megtárgyalta. a testület állásfoglalása szerint a gimnáziumokban, főként azokban amelyekben jelentősen csökkent a tanulólétszám, módosítani kell az oktatást, mégpedig olyan módon, hogy ezek az iskolák is nyújtsanak valamilyen különleges képzést. a megye legrégebbi ilyen oktatási intézményében, a csaknem 200 éves gyönki gimnáziumban például máris megteremtették a kétnyelvű oktatás feltételeit. a környéken jelentős számu német nemzetiségű él, ezért a német nyelvű oktatást vezették be. tervezik továbbá, hogy ebbe a nagy multu tanintézetbe összpontosítják több dunántúli megyében élő állami gondozottak gimnáziumi oktatását. mivel a gimnáziumhoz tartozó kollégium is kihasználatlan, jó körülmények között tudják elhelyezni ezeket a gyermekeket, s megszervezhetik a hátrányos helyzetükből adódó tanulási nehézségeik leküzdését.

a tervezett módosítások azonban, mint az ülésen hangsúlyozták, nem jelenti a gimnáziumok megszüntetését, sőt az átmenetinek tekintett szükségmegoldásokkal párhuzamosan keresni kell a módját annak, hogyan lehet ezeket az egyetemi-főiskolai továbbtanulásra képesítő tanintézeteket ismét olyan vonzóvá tenni, hogy eredeti rendeltetésüknek megfelelően működjenek.

gem/kjné kz rj sn
16.46 140586 1542

-.-

sb0066 4 130 mtib1067 /közönségszolgálat/

megjelent a társadalmi szemle májusi száma

1986. május 14. - németh károlynak a párt demokráciájáról az mszmp kb márciusi ülésén elhangzott előadói beszédét vezető helyen hozza a lap, amely közli a kádermunkáról hozott határozatot is.

vánósa jenő mezőgazdaságunk két ötéves terv határán című cikkében részletes elemzést ad a különböző mezőgazdasági ágazatoknak az elmúlt öt évben elért eredményeiről, a gondokról és a tárca előtt álló feladatokról.

persányi miklós környezetvédelemmel foglalkozó írása azt vizsgálja, hogy milyen társadalmi megnyilvánulások övezik e globális problémát és a megoldására szolgáló erőfeszítéseket. ismerteti a környezetvédő mozgalmak jellegét, foglalkozik az e téren jelentkező hazai problémákkal.

szocialista humanizmus és háboruellenes szövetség címen erich nahmnak az ndk vi. filozófiai kongresszusán elhangzott főreferátumát közli a lap rövidítve.

zalai istván az szkp xxvii. kongresszusának legfontosabb vonásait, a gyorsítás stratégiáját taglalta, alkotó léggör, energikus tettek, című írásában.

az „egy letűnt korszakról”, sorozatban borsányi györgy tanulmánya jelent meg, amely a horthy-korszakbeli értelmiség helyzetével foglalkozik.

az alkotni kötődve-kétkedve sorozatban alföldy lajos akadémikussal, az mta szegedi biológiai központjának főigazgatójával készült beszélgetést közöl a lap.

deme péter a kun béla születésének centenáriuma alkalmából tartott nemzetközi tudományos ülésen elhangzott legérdekesebb referátumokról tájékoztat.

bereczky loránd a magyar nemzeti galéria, kiss jenő a fővárosi szabó ervin könyvtár multjával, jelenével, a tervekkel és a gondokkal ismerteti meg az olvasót. /mti/

k/bc rj sn
16.54 140586 1717

as

--

sb0067 4 150 mtib1068

Lázár györgy fogadta az angol bank kormányzóját

1986. május 14. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta robin leigh-pemberton-t, az angol bank kormányzóját.

a megbeszélésen jelen volt timár mátyás, a magyar nemzeti bank elnöke és peter william unwin, nagybritannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete is. /mti/

gg sl rj sn
16.58 140586 0398

--

sb0068 4 150 mtib2001

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib1031 sz. hírünkhez /losonczy pál és Lázár györgy fogadta albert herceget/ a következő pótlást adjuk:

albert herceg megbeszéléseket folytatott marjai józsef miniszterelnök-helyettesel a nemzetközi gazdasági és pénzügyi élet időszerű kérdéseiről, valamint a két ország közötti gazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. a találkozáson részt vett herman de croo miniszter is. /mti/

gg sl rj pr
17.25 140586 0463

as 1920

--

sb0069 4 130 mtib2002

svédországi magyar pedagógusok képzése

1986. május 14. - a svédországban folyó magyar anyanyelvi oktatás továbbfejlesztéséről budapesten folytatott tárgyalások eredményeként szerdán jegyzőkönyvet irtak alá a művelődési minisztériumak, a magyarok világszövetsége keretében működő anyanyelvi konferencia védnökségének, illetve a svéd egyetemi és főiskolai hivatalnak a képviselői. az elfogadott munkaprogram szerint bővítik a magyar oktatási intézmények közreműködését a svédországi magyar pedagógusok alap- és továbbképzésében. a megállapodás egyebek mellett elősegíti a további együttműködésben új típusú, az óvónőképzésre is kiterjedő szakmai tanfolyamok szervezését, szakemberek cseréjét, magyarországi oktatási eszközök felhasználását. /mti/

of/cl bc rj pr
17.27 140586 0780

--

sb0070 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

kinetikus szobrok a műcsarnokban

1986. május 14. - esa laurema finn szobrászművész naphajó című kinetikus szoborbemutatója május 17-én, szombaton 11-től 18 óráig tekinthető meg a műcsarnok kamara-termében. /mti/

gg bc rj pr
17.29 140586 0240

as 1920

--

sb0071 4 130 mtib2005

125 éves a nógrádi szénbányák - jubileumi emlékülés salgótarjánban /1.rész/

1986. május 14. - a nógrádi szénbányák alapításának 125. évfordulójára emlékeztek szerdán salgótarjánban. az ünnepség résztvevői elhelyezték az emlékezés virágait a bányász hősök emlék-táblájánál és a felszabadulási emlékmű talapzatán. a józsef attila művelődési központ előcsarnokában 125 év dokumentumok tükrében címmel bányatörténeti kiállítás nyílt, s ugyanott rendeztek kiállítást idősebb szabó istván kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból.

a művelődési központ föllobogózt épülete adott helyet az emlékülésnek is, amelyen jelen voltak a megye politikai és társadalmi életének vezetői, a megyei üzemek, a hazai bányászati ipar, valamint a csehszlovákiai, a lengyel és az ndk-beli testvérvállalatok képviselői.

zsuffa miklós, a nógrádi szénbányák vezérigazgatója köszöntötte a résztvevőket. elmondta többek között azt, hogy a nógrádi szénbányák az első bánya üzembe helyezésétől szerda reggelig összesen 177,528,909 tonna szenet adott az iparnak és a lakosságnak.

ezt követően czipper gyula ipari miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. visszapillantva a magyar bányászat történetére, utalt arra, hogy a nógrádi szénbányák jogelődjének számító szent istván kőszénbánya részvénytársaság 1861. évi megalakulása fordulópontot jelentett a magyar bányászat történetében. a bányászat és vele együtt a vidék közlekedésének fellendülése előmozdította a nógrádi medence kohászati, gép- és üvegiparának kialakulását is. a nógrádi szénbányászat a felszabadulás után, 1964-ben érte el csúcspontját. a hatvanas évek végén történt visszafejlesztés kedvezőtlen hatásait a hetvenes évek végén, majd a nyolcvanas években kibontakozott műszaki fejlesztés és szociális gondoskodás kiterjesztése révén, napjainkra lényegében sikerült helyrehozni: stabilizálódott a termelés és a minőség, s ami legalább ilyen fontos: a szénbányászat, s vele együtt a bányász kezdi visszanyerni korábbi rangját, népszerűségét. ennek egyik kézzelfogható jeleként a nógrádi bányákban egyharmaddal nőtt a fiatal fizikai dolgozók száma, és sikerült megoldani a vajúratánpótlást is. /folyt.köv./ rj

17.45 140586 2171

as 1920

--

sb0072 4 130 mtib2006

125 éves a nógrádi szénbányák /2. rész/

a miniszterhelyettes után korompay péter, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének titkára, majd pedig a csehszlovákiai, a lengyel és az ndk-beli testvérvállalatok képviselői köszöntötték a jubiláló vállalatot és dolgozóit.

az ünnepség végén kitüntetések adtak át. ezuttal osztották ki első ízben a nógrádi szénbányák által alapított zemlinszky-emlékérmet a munkában és a társadalmi tevékenységben felmutatott kiemelkedő eredményekért. zemlinszky rezső a szent istván kőszénbánya Rt. első jeles főmérnöke volt.

az ünnepség kulturális műsorral fejeződött be. /mti/

csiz/kz rj pr
17.48 140586 0646

-.-

sb0073 4 150 mtib2007

a mohácsi új barázda tsz kitüntetése /aczél györgy/

1986. május 14. - a vi. ötéves terv kiemelkedő teljesítésével a mohácsi új barázda termelőszövetkezet elnyerte a minisztertanács vörös zászlóját. a magas kitüntetést szerdán a helyi kossuth filmszínházban rendezett ünnepségen aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság társadalomtudományi intézetének főigazgatója adta át harmatos józsefnek, a közös gazdaság elnökének. az ünnepségen többen kitüntetést kaptak az utóbbi öt évben végzett példamutató munkájuk elismeréseként. /mti/

1go/kz rj pr
17.50 140586 0593

-.-

sb0074 4 130 mtib2008

jerzy romanik találkozója budapesten

1986. május 14. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke szerdán fogadta jerzy romanikot, a lengyel egyesült munkáspárt kb politikai bizottságának tagját, aki rövid látogatáson tartózkodik hazánkban.

a szívélyes baráti légkörű megbeszélésen részt vett jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

cl rj pr
18.00 140586 0459

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

Lázár györgy prágai látogatása

1986. május 14. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke Lubomir strougalnak, a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya elnökének meghívására a közeli napokban baráti munkalátogatásra csehszlovákiába utazik. /mti/

il km rj pr
18.03 140586 0278

-.-

sb0076 1 160 mtib2010 /felhasználható: 19,30 órától!/

befejeződött a 26. miskolci tévéfesztivál /1. rész/

1986. május 14. - szerdán a díjak átadásával befejeződött a 26. miskolci tévéfesztivál. összesen 49 alkotás került zsűri, illetve közönség elé. az idén első alkalommal tv-reklámfilm versenyt is rendeztek a fesztivál keretei között: összesen 78 tv-reklámot vetítettek. a tévéfesztivál idején miskolcon és borsod megye városában, községeiben több mint félszáz művész-közönség találkozót, vitát és fórumot rendeztek.

ds 1935

a záróünnepségen básti jános, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára mondott beszédet. rámutatott: a megye lakossága a korábbiakhoz képest nagyobb érdeklődéssel kísérte a fesztivál eseményeit, sokkal többen és aktívabban vettek részt vitáin és fórumain. e hasznos eszmecsere egyértelmű tanúsága az, hogy a lakosság igényli a magyar televízió tájékoztató, az ország, a világ eseményeit, gondjait, problémáit realisan bemutató és kommentáló műsorait, számít a képernyő ismeretterjesztő, szórakoztató produkcióira. ezt követően román páál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára, a zsüri elnöke emelkedett szólásra. a bemutatott filmekkel kapcsolatban egyebek között aláhuzta: bizony még közöttük is akadt terjengős, a tartalmához, mondanivalójához képest hosszú film. több fesztiválfilm a témához méltó komolysággal foglalkozott az emberi munkával, a tehetséggel, az alkotói odaadással. viszonylag kevés olyan alkotás került viszont a zsüri elé, amely napjaink legégetőbb gondjával, a gazdasággal, a gazdálkodás gondjaival foglalkozott.

a 26. miskolci tévéfesztivál díjait a következő alkotásnak ítélte a zsüri:

a szakszervezetek országos tanácsának fődíját a mester című film nyerte. készítői: kopper judit, harlen urutján, di pol jolanda, nagy d. tibor, pásztory jános;

borsod megye nagydíját az éhe a kenyérnek, éhe a változásnak című film kapta. készítői: chrudinák alajos, lukin sándor, fellegi mária, szeberényi jános;

miskolc város nagydíját a velünk élő történelem című sorozat válság és kibontakozás című része érdemelte ki. készítői: berecz jános és radványi dezső, sárdi anna, srankó géza, mátray mihály.

a zsüri díját a következő alkotások nyerték el: /folyt.köv./

rj
18.12 140586 2248

as 1935

--

sb0077 1 160 mtib2011

befejeződött a 26. miskolci.../2. rész/

az india: indulatok, erőpróbák c. film. készítői: kalmár györgy, neumann lászló, szitányi zsuzsanna, lovász ákos;

a rolitron-sztori című riport. készítői: léderer pál, kovalik andrás, pásztor zsuzsa, jancsó gábor, born ádám;

a quartett című film. készítői: tóth erika, hollós ágnes, hollós olivér, rigó mária, szücs istvánné, simó sándor;

a kölyköd voltam... című film. készítői: almási tamás, pomezansky györgy, márk iván, fülöp zsuzsa, megyesi ferenc;.

a holtpont című film. készítői: chrudinák alajos, lukin sándor, fellegi mária, varga istván, erdei zolt;

a japán című film. készítői: baló györgy, kő katalin, dobos istván, neumann lászló, kolter györgy, lugosi károly, szeberényi jános.

a magyar televízió elnökének külön díját baló györgy kapta.

az operatőri díjat neumann lászlónak ítélte a zsüri.

a rendezői díjat mátray mihály vette át.

a magyar újságírók országos szövetségének díját a hétvége műsorának piac című része nyerte. készítői: murányi mihály, déri jános, tarmói gizella, abonyi antal, kaizler sándor, born ádám.

a mafilm díját az alapított: 1868. című film nyerte el. készítői: szakály istván, olajos csongor, kiss róbert, szabó beatrix, csanádi zoltán.

a hazafias népfőnt díját a káli medence című film nyerte. készítői: kiss teréz, peták istván, király ottó, sófaly melánia, belágyi tamás, asbót kristóf.

a reflektor kiadó díját a hűségesek című film kapta meg. készítői: wallinger endre, sóvári gizella, gombár jános, lajtai györgy, perjési ildikó, gruberné pallós györgyi, litauszki jános.

a társadalmi zsürik által odaítélt közönségdíjat a körösi csoma sándor nyomában című film kapta. készítői: zimányi ágnes, baglyas zsuzsa, sáfrány józsef. /folyt.köv./

rj
18.13 140586 1822

as 1935

--

sb0078 1 160 mtib2012

befejeződött a 26. miskolci.../3.rész/

a televíziós reklámfilmek versenyének

i. díját a mafilm ofotért szemüveg című reklámja nyerte.
készítői: sas istván és vékás péter;

ii. díját a mafilm flash-knit című reklámfilmje kapta. készítői:
sas istván és vékás péter;

a iii. díját a magyar rádió és televízió kereskedelmi
igazgatóságának tiszta cipő-karate című reklámfilmjének ítélte a
zsűri. készítői: szegedi andrás, czabarka péter, dudás zoltán,
kaminszky vladimir.

a díjakat romány pál, továbbá kornidesz mihály, a magyar
televízió elnöke, pethő tibor, a magyar újságírók országos
szövetségének alelnöke, zódi imre, a hazafias népfront
borsod-abauj-zemplén megyei bizottságának titkára, györgy istván, a
miskolci filmfesztivál igazgatója, patainé tamás mária, a
reflektor kiadó igazgatója és bayer józsef, az mtv kereskedelmi
főigazgatója adta át./mti/

bas/tné rj pr

18.17 140586 0908

-.-

sb0079 4 150 mtib2014

sajtótájékoztató a magyar-belga tárgyalásokról

1986. május 14. - albert herceg, belga trónörökös és herman de
croo közlekedési és külkereskedelmi miniszter szerdán, a fórum
szállóban tájékoztatták az újságírókat magyarországi
tárgyalásaikról, a belga delegáció üzleti megbeszéléseiről. a
sajtótájékoztatót részt vett beck tamás, a magyar kereskedelmi
kamara elnöke, jelen volt willy tilemans, a belga királyság
magyarországi nagykövete is.

albert herceg elmondotta, hogy első ízben látogatott budapestre,
s nagyra értékeli azt a vendégszeretetet, amelyben része volt.
magyarország és belgium kapcsolatáról szólva hangsúlyozta, hogy a
két ország érdekei sok területen közösek, sokkal több az olyan
tényező, amely közelíti a két országot, mint ami elválasztja.

as 2020

Látogatása igen hasznosnak bizonyult, véleménye szerint a kialakult
párbeszéd nagyban elősegíti a kölcsönös megértést, mint mondotta, a
belga delegáció tagjainak nagy száma is jelzi, hogy a belga
üzletemberek körében megnövekedett az érdeklődés magyarországi, az
itteni beruházási lehetőségek iránt.

herman de croo arról szólt, hogy a belga üzletemberek igen
tartalmas programot bonyolítottak le magyarországon; mintegy 300
üzleti tárgyalásra került sor, az eredményes megbeszéléseket jelzi
az is, hogy két kormány szintű megállapodást is aláírtak, az egyik a
két ország szállítási, közlekedési, kutatási együttműködését tüzi ki
célul. ennek keretében a közeljövőben közös munkacsoportot hoznak
létre, amelynek feladata, hogy megszervezze a közúti, a városi
közlekedésben, az energiatakarékosság elősegítésében a kutatási
együttműködést. aláírták magyarországi és a belga-Luxemburgi
gazdasági unió közötti beruházásvédelmi - a közös beruházásokat
kölcsönösen garantáló - szerződést is, ez az egyezmény nagyban
növeli a belga üzletemberek bizalmát a magyarországi
tőkebefektetések iránt. egy magyar-belga vegyesvállalat már működik,
és továbbiak létrehozásáról tárgyalnak. /mti/

pf/gg sl rj pr
18.31 140586 1978

-.-

sb0080 4 150 mtib2015

tájékoztató vas megye fejlesztéséről

1986. május 14. - a vasiak budapesti baráti körének tagjai
szerdán a fővárosi metró klubban találkoztak vas megye vezetőivel. a
fórumon a megye párt- és tanácsai szerveinek vezetői ismertették a
megye gazdasági és társadalmi életében bekövetkezett változásokat,
valamint a vii. ötéves tervidőszakra előirányzott fejlesztési
elképzeléseket.

a találkozót megelőző sajtótájékoztatót bors zoltán, a vas
megyei tanács elnöke elmondta, hogy az elkövetkezendő években a
megyében változatlanul fontos feladat az ipar fejlesztése,
szerkezetének korszerűsítése, jelentős anyagiakat fordítanak a
tanácsok a lakosság életkörülményeinek további javítására, ezen
belül a községek alapellátásának fejlesztésére, ez azért is fontos,
mert a megye községeinek többsége aprófalvas település, s itt él a
megye lakosságának csaknem egyharmada, az elvándorlás ezekből a
kisközségekből az utóbbi időben az életfeltételek javulásával
lelassult, de a népesség megtartásához további intézkedésekre van
szükség. Lényeges változás lesz, hogy 1990-ig minden vas megyei

as 2020

1986.05.14.

településre eljut a vezetékves viz, s ahol erre a kis lélekszám miatt nem lesz lehetőség, ott furt kúttal biztosítják a lakosságnak az egészséges ivóvizet. javítják a kistelepülések telefonösszeköttetését, s nagy gondot fordítanak a meglévő uthálózat karbantartására, a közlekedési viszonyok javítására. elmondotta, hogy a megyében jó a kereskedelmi ellátás, az egészségügyi hálózat átfogja az egész megyét, és minden településen sokat javultak a kulturált szórakozás feltételei. /mti/

be/gg st rj pr
18.37 140586 1598

-.-

sb0081 4 180 mtib2021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 14.

nyári meleg, záporokkal, zivatarokkal

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

főként nyugaton és északon növekszik meg időnként erősen a gomolyfelhőzet, és elsősorban ott várható többfelé zápor, zivatar. a gyakran élénk délnyugati szél zivatarok idején átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet csúcserőke nyugaton 23, keleten 27 fok körül várható. /mti/

cl pr
19.12 140586 0544

As 20²⁰

-.-

1986.05.14.

sb0082 4 130 mtib2022

pacsek józsef altábornagy hazaérkezett jugoszláviából

1986. május 14. - pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, aki zorko csanadi vezérezredesnek, a jugoszláv néphadsereg vezérkari főnökének meghívására katonai küldöttség élén háromnapos hivatalos baráti látogatást tett a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban, szerdán hazaérkezett budapestre.

pacsek józsef programja során meglátogatott egy fegyvernemi magasabb egységet, felkereste a szárazföldi csapatok, majd a légi erők katonai akadémiáját. hazautazása előtt vendéglátójával szerződést írt alá a két baráti hadsereg további együttműködéséről. /mti/

gg rj pr
19.13 140586 0701

-.-

sb0083 4 130 mtib2023

megemlékezés az mszmp politikai főiskoláján

1986. május 14. - hatvanöt évvel ezelőtt, 1921 május 14-16-án alakult meg csehszlovákia kommunista pártja. az évfordulóról megemlékezve az mszmp politikai főiskoláján szerdán ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete idézte fel a csehszlovák forradalom történelmi útját, majd megnyitotta a jubileum tiszteletére a főiskolán rendezett plakát- és könyvkiállítást. /mti/

tr -ár cl pr
19.15 140586 0488

As 20²⁰

-.-

sb0084 4 130 mtib2024

földvári aladár köszöntése

1986. május 14. - földvári aladárt, a szakszervezetek országos tanácsának alelnökét, abból az alkalomból, hogy 60 éve tagja a pártnak, szerdán a központi bizottság székházában németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese köszöntötte. a köszöntésen részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke. /mti/

tr/-ár rj pr
19.16 140586 0392

--

sb0085 4 130 mtib2025

montreux-i díj

1986. május 14. - montreuxben a szórakoztató tévé-műsorok fesztiválján szép sikert aratott a magyar versenyfilm: a 33 benevezett mű közül bednai nándor rendező mennyei hang című alkotásának montreux város nagydíját ítelték oda. /mti/

gg/rj pr
19.19 140586 0274

--

sb0086 4 130 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. május 14. -

sb0001 egyetemi, főiskolai felvételezők /1. rész/
sb0002 egyetemi, főiskolai felvételezők /2. rész/
sb0003 népművelők tanácskozása
sb0004 ganz villamosok egyiptomba
sb0005 kgst vaskohászati kutatási együttműködés
sb0006 divattáskák szovjet exportra
sb0007 magyar berendezés bécsi bárba
sb0008 bővítik a távhívást győrött
sb0009 gyufagyári találmányok

as

sb0010 több étolaj
sb0011 fácáncsibék abádszalókról
sb0012 félezer lakossági javaslat
sb0013 népszerűségmegtartó munkahelyek baranyában
sb0014 zalaegerszegi nyár
sb0015 veress sándor-táncjáték gyalán
sb0016 mozgássérültek fesztiválja
sb0017 külföldi kiadó vállalatok a bnv-n
sb0018 macskakiállítás a hét végén
sb0019 gyermekprogram a néprajzi muzeumban
sb0020 a tot ülése
sb0021 építőgépész szeminárium
sb0022 junius 1-jétől új vasuti menetrend
sb0023 operaházi emléklakettek átadása
sb0024 közlekedésbiztonsági konferencia
sb0025 életmentők kitüntetése
sb0026 gépipari tudományos tanácskozás
sb0027 sajtótájékoztató lengyelország bnv-részvételéről
sb0028 tanteremépítés debrecenben
sb0029 környezet- és természetvédelmi napok
sb0030 magyarország - képekben
sb0031 losonczy pál és lázár györgy fogadta albert herceget
sb0032 radioaktivitás - közlemény
sb0033 fővárosi kisdobostura
sb0034 a tit országos elnökségének ülése
sb0035 időjárás-jelentés
sb0036 épületgépész szeminárium
sb0037 pályakezdők baranyában
sb0038 postai küldöttség - hazaérkezés
sb0039 könyvkiadás békésben
sb0040 hulladékhasznosítási ankét
/folyt. köv./ L1
21.05 140586 1554

as

--

sb0087 4 130 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az országos széchenyi könyvtár új vezetői
 sb0042 a tot ülése
 sb0043 erdészstanulók versenye
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0045 eltemették bálint endrét
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 az ákv könyvaukciója /1. rész/
 sb0048 az ákv könyvaukciója /2. rész/
 sb0049 természetbarát-hírek
 sb0050 sajtótájékoztató Lengyelország bnv-részvételéről
 sb0051 magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0052 növényvédelmi előrejelzés
 sb0053 gyenes andrás látogatása a xii. kerületben
 sb0054 június 1-jétől új vasuti menetrend /1. rész/ *máv - sajtótájékoztató*
 sb0055 június 1-jétől új vasuti menetrend /2. rész/ *— " —*
 sb0056 baleset
 sb0057 tájékoztató a szakszervezetek gazdálkodásáról /1. rész/
 sb0058 tájékoztató a szakszervezetek gazdálkodásáról /2. rész/
 sb0059 huszárk zoltán-émlékiállítás
 sb0060 jazz-koncert a műcsarnokban
 sb0061 mezeli munkák /1. rész/
 sb0062 mezeli munkák /2. rész/
 sb0063 balesetelhárítási gyakorlat
 sb0064 halász judit újabb aranylemeze
 sb0065 a tolna megyei tanács vb ülése
 sb0066 megjelent a társadalmi szemle
 sb0067 lázár györgy fogadta az angol bank kormányzóját
 sb0068 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0069 svédországi magyar pedagógusok képzése
 sb0070 kinetikus szobrok a műcsarnokban
 sb0071 125 éves a nógrádi szénbányák - jubileumi emlékül. /1. rész/
 sb0072 125 éves a nógrádi szénbányák - jubileumi emlékül. /2. rész/
 sb0073 a mohácsi új barázda tsz kitüntetése /aczél györgy/
 sb0074 hegymászók kitüntetése
 sb0075 jerzy romanik találkozója budapesten
 sb0076 lázár györgy prágai látogatása
 sb0077 befejeződött a 26. miskolci tévéfesztivál /1. rész/
 sb0078 befejeződött a 26. miskolci tévéfesztivál /2. rész/
 sb0079 befejeződött a 26. miskolci tévéfesztivál /3. rész/
 sb0080 sajtótájékoztató a magyar-belga tárgyalásokról
 /folyt. köv./ L1
 21.06 140586 1816

ab

-.-

sb0088 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 vas megye tanácselnökének tájékoztatója
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 pacsek józsef altábornagy hazaérkezett jugoszláviából
 sb0084 megemlékezés az mszmp politikai főiskoláján
 sb0085 földvári aladár köszöntése
 sb0086 montreux-i díj
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0089 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 oltványi ottó
 sebestyén tibor
 fehér péter

/mti/ cl nj pr
 21.07 140586 0655

as

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/17

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 15. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

nemzetközi fotó- és rajzpályázat

1986. május 15. - a nemzetközi távközlési egyesület /uit/ nemzetközi fotó- és rajzpályázatot hirdet 160 tagországának fiataljai számára. hazánk részvételét a nemzetközi versenyben a magyar posta szervezi.

a verseny általános témájaként „a távközlés a fejlődésért”, gondolatát jelölték meg. a pályázat altémái: „a műhold csökkenti a távolságokat”, „a telefon a hétköznapi életben”, „a televízió oktatásra is alkalmas”, „mire jó a számítógép?”.

a verseny résztvevői fotók, rajzok, festmények, egyéb illusztrációk /például kollázsok/ segítségével dolgozhatják fel témáikat. a versenyen 8 és 18 év közötti fiatalok vehetnek részt, három korcsoportban.

a magyarországi pályázóknak 1986 november 30-ig kell eljuttatniuk műveiket a magyar posta központja tájékoztatási és marketing osztályához - személyesen: budapest, xii. kerület, krisztina krt. 6-8, vagy postán: budapest, 1540 címre - ahol részletes felvilágosítást is adnak a pályázattal kapcsolatban az 555-575 és a 754-893-as telefonon. a magyar posta által összehívott hazai zsüri dönti el, hogy a beérkezett munkák közül melyek kapják a magyar posta díjait, és ezek közül melyeket küldik /kategóriánként maximum tizen/ a genfi nemzetközi versenyre. a tagországokból genfbe küldött pályaműveket 1987 október 20-27 között mutatják be a „telecom, 87”, világkiállításon. a nemzetközi zsüri itt választja ki a 3 korcsoport díjazásra javasolt pályamunkáit.